
 

МОТОРНЕ (ТРАНСПОРТНЕ) СТРАХОВЕ БЮРО УКРАЇНИ 

ПРИМІТКИ ДО ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

Станом на 31 грудня 2025 року 

У тисячах українських гривень 

1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

Моторне (транспортне) страхове бюро України (надалі – «МТСБУ» або «Бюро») є єдиним об’єднанням 

страховиків (надалі – «СК») в Україні, які здійснюють обов’язкове страхування цивільно-правової 
відповідальності власників наземних транспортних засобів за шкоду, заподіяну третім особам. Участь 

страховиків у Бюро є умовою здійснення діяльності щодо обов’язкового страхування цивільно-правової 

відповідальності. 

Державна реєстрація МТСБУ відбулася 14.07.1994, присвоєно код ЄДРПОУ 21647131. МТСБУ є юридичною 

особою приватного права в якому кінцевий бенефіціар відсутній.  

МТСБУ є непідприємницькою (неприбутковою) організацією, яка внесена у встановленому порядку до 

Реєстру неприбуткових установ та організацій, і здійснює свою діяльність відповідно до 

Закону України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів» (надалі – «Закон»), інших актів законодавства України та Статуту.  

Основний вид економічної діяльності – управління централізованими страховими резервними фондами 

(надалі – «ЦСРФ»). 

Бюро не має на меті отримання прибутку. Метою діяльності Бюро є забезпечення у межах своїх повноважень 

функціонування обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів.  

До основних завдань Бюро належить:  

1) гарантування відшкодування шкоди:  

- заподіяної на території України забезпеченими транспортними засобами за внутрішніми договорами 

страхування у випадках, визначених Законом; 

- заподіяної на території держав-членів міжнародної системи автомобільного страхування «Зелена картка» 

власниками транспортних засобів, якщо такі власники надали іноземним компетентним органам страховий 

сертифікат «Зелена картка», виданий від імені страховиків – членів Бюро; 

- заподіяної на території України водіями транспортних засобів, зареєстрованих в іноземних країнах, на 

умовах та в обсязі, визначених законодавством про обов’язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності, з урахуванням принципів взаємного врегулювання шкоди на території держав-членів 

міжнародної системи автомобільного страхування «Зелена картка»; 

2) забезпечення членства України в міжнародній системі автомобільного страхування «Зелена картка» та 

виконання зобов’язань перед уповноваженими організаціями іноземних держав-членів зазначеної системи;  

3) здійснення регламентних виплат у випадках, передбачених Законом; 

4) організація взаємодії між страховиками, страховиками і Бюро щодо виконання їхніх зобов’язань з 

обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності;  

5) виконання функцій інформаційного центру (інформаційна взаємодія) у сфері обов’язкового страхування 

цивільно-правової відповідальності. 

До функцій Бюро належить:  

1) співробітництво з уповноваженими організаціями іноземних держав у галузі страхування цивільно-

правової відповідальності;  

2) координація обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників та/або водіїв 

транспортних засобів, зареєстрованих в іноземних державах, у разі їх в’їзду на територію України та власників 

транспортних засобів, зареєстрованих в Україні, у разі їх виїзду за межі України;  

3) здійснення регламентних виплат та компенсацій із централізованих страхових резервних фондів на умовах, 

визначених Законом;  

4) управління централізованими страховими резервними фондами Бюро; 

5) ведення (адміністрування) Єдиної централізованої бази даних, забезпечення актуальності, достовірності, 

повноти та захисту інформації, що міститься в ній;  



 
6) збирання, накопичення, оброблення та зберігання інформації про обов’язкове страхування цивільно-

правової відповідальності відповідно до Закону, необхідної для узагальнення та внесення пропозицій щодо 

удосконалення механізму здійснення обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності;  

7) співпраця з органами Національної поліції України, Державною прикордонною службою України, 

Національним банком України, центральним органом виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної 

політики з питань безпеки на наземному транспорті, та іншими державними органами, установами, 

організаціями, підприємствами з питань обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності;  

8) затвердження форм страхових полісів, страхового сертифіката «Зелена картка», форми бланка 

повідомлення про дорожньо-транспортну пригоду, інструкції щодо його заповнення з типовими схемами 

дорожньо-транспортних пригод та розміщення їх у відкритому доступі на своєму веб-сайті;  

9) координація діяльності страховиків-членів Бюро у сфері страхування цивільно-правової відповідальності в 

Україні і за її межами, у тому числі затвердження порядку розрахунків між страховиками-членами Бюро під 

час здійснення прямого врегулювання страхових випадків та порядку вирішення спорів між ними.  

Діяльність Бюро, пов’язана з проведенням регламентних виплат та компенсацій, визначених Законом, 

здійснюється відповідно до положень Закону, що регулюють діяльність страховиків із здійснення страхових 

виплат за договором обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності. 

Кількість штатних працівників Бюро станом на 31 грудня 2025 року складала 108 осіб 

(на  31  грудня  2024  року  - 103 особи). 

Юридична адреса Бюро: Україна, 02653, м. Київ, вул. Русанівський бульвар, буд. 8. 

 

2. ОПЕРАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ 

24 лютого 2022 російські війська почали вторгнення в Україну. 2025 рік - рік продовження повномасштабної 

війни росії проти України. Цей фактор є основним драйвером, який впливає на операційне середовище. 

Лише прямі збитки від війни для України перевищили 200 млрд USD, а загальні 1 трлн USD.  

Війна на території держави – це, як правило, економічний колапс. Та Україна до останнього часу доводила, 

що зможе вистояти економічно і фінансово. Вистояла банківська система, уряд продовжував платити пенсії 

та зарплати, гривня девальвувала, але не втратила ролі головного засобу платежу.  

Ці події або умови вказують, що існує суттєва невизначеність, що може поставити під значний сумнів 

здатність МТСБУ продовжувати свою діяльність на безперервній основі, і як наслідок може виникнути 

ситуація, за якої МТСБУ не зможе реалізувати свої активи та погасити зобов’язання за звичайного перебігу 

господарської діяльності. 

Макроекономіка 

ВВП 

У 2025 реальний ВВП склав біля 80% рівня 2021. 

Зростання реального ВВП сповільнилося до приблизно 2% у 2025 (3,2% у 2024) через погіршення ситуації з 

безпекою, втрату інфраструктури та виробничих потужностей, а також серйозний дефіцит електроенергії 

наприкінці року. 

На тлі високих потреб у сфері оборони державний сектор зробив значний позитивний внесок у зростання 

ВВП, стимулюючи інвестиції, а завдяки зростанню заробітних плат споживчий попит також залишався 

стабільним. Однак обсяг чистого експорту залишався негативним, оскільки високий внутрішній попит та 

енергетичні потреби задовольняли переважно за рахунок імпорту. 

Економічну активність також стримував дефіцит робочої сили на тлі продовження міграції (за оцінками, 

приблизно 300 тис осіб у 2025 році) та високими виробничими витратами. 



 

 

Реальний ВВП, % від показника 2021 року 

 

Міжнародна торгівля 

У 2025 році дефіцит торгового балансу продовжив поглиблюватися. 

Експорт залишається без суттєвих змін через спричинені війною обмеження у розвитку бізнесу та логістики. 

Імпорт стрімко зростає, оскільки Україна імпортує більше енергетичних та оборонних товарів, щоб 

протидіяти погіршенню ситуації в енергетичному секторі та задовольнити потреби військових. 

Торгівля товарами у 2025: 

• Експорт: $40,3 млрд. 

• Імпорт: $84,8 млрд 
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Ділові очікування 

Середній рівень індексів ділових та споживчих настроїв у 2025 році був на 2–5 процентних пунктів вищим, 

ніж у 2024 році. 

Це свідчить про те, що економічні суб’єкти ще більше адаптувалися до умов війни, незважаючи на 

поновлення відключень електроенергії наприкінці року. 

 

Монетарний та фінансовий сектори 

Гривня 

У 2025 році гривня поступово знецінювалася через зростання попиту на іноземну валюту. НБУ 

дотримувався політики керованої гнучкості, тому на обмінний курс впливали як валютні інтервенції, так і 

ринкові чинники. Розрив між готівковим та офіційним курсами залишався на рівні близько 1%, що свідчить 

про стабільність ринку. 

НБУ відіграє центральну роль у стабілізації валютного ринку. Протягом року НБУ вживав заходи для 

стабілізації валютного ринку, збільшивши чистий продаж іноземної валюти. 

 

Офіційні курси валют 

 

Інфляція 

Рівень інфляції на кінець 2025 року виявився значно нижчим за всі прогнози і склав 8%. 

Хоча несподіване зниження інфляції пояснюється насамперед надлишком пропозиції через хороший 

урожай, фундаментальний ціновий тиск також знижується. 

НБУ, ймовірно, почне знижувати процентну ставку в 2026. 



 

 

Річна інфляція, % 

Міжнародні резерви 

Протягом 2025 міжнародні резерви НБУ зросли на 30,8% і досягли історичного максимуму в $57,3 млрд. 

Рівень резервів є більш ніж достатнім і покриває майже 6 місяців імпорту. 

Головним фінансовим донором у 2025 був ЄС, який надав $32,7 млрд. ОВДП в іноземній валюті принесли 

близько $3,3 млрд припливу резервів. Зростання курсу EUR/USD і подорожчання золота сприятливо 

вплинули на розмір резервів, додавши до них понад $5 млрд. 

НБУ балансував валютний ринок валютними інтервенціями, на які витратив $36 млрд з резервів. $10 млрд 

витратили на виплати за зовнішнім боргом. 

 

Валові міжнародні резерви, $ млрд. 

 

Фіскальний сектор 
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У 2025 році зведений фонд державного бюджету отримав 1876 млрд грн податкових надходжень, що на 21% 

більше, ніж у 2024 році, і на 72% більше, ніж у 2023 році. 

Найбільше зростання спостерігалося у доходах від податку на прибуток, що зумовлено підвищенням 

військового податку з 1,5% до 5% з грудня 2024 року. Ці доходи зросли на 55%. 

Акцизи зросли на 34% у річному вимірі. 

Майже 60% видатків бюджету – витрати на оборону. 

 

Доходи і видатки бюджету, млрд. грн. 

 

Зовнішня допомога 

Україна отримала $52,4 млрд фінансової допомоги 2025 році. 

Іноземне фінансування покрило більшу частину дефіциту та допомогло країні втриматися попри складну 

ситуацію з військовою допомогою, що змусило двічі збільшити бюджет у середині 2025. 72% фінансової 

підтримки надавалось через механізм фінансування ERA, який є умовним зобов'язанням. 

Дефіцит бюджету з урахуванням грантів перевищив 2 200 млрд. грн., а виплати за боргом становили 

600 млрд. грн. 

 

 

Покриття потреб державного бюджету зовнішнім фінансуванням, млрд. грн. 
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Рейтинги та кредитоспроможність країни 

Міжнародні рейтингові агентства у 2024–2025 роках переглянули суверенний рейтинг України у зв’язку з 

реструктуризацією зовнішнього боргу: 

• Fitch Ratings: статус «RD» (обмежений дефолт). 

• S&P Global: статус «SD» (вибірковий дефолт) за зобов'язаннями в іноземній валюті та «CCC+» у 

національній валюті. Зазначені рейтингові дії стосуються виключно зовнішнього комерційного боргу 

і не мають прямого впливу на виконання внутрішніх зобов'язань Бюро. 

Управління активами та внутрішній контроль 

Для мінімізації ризиків операційного середовища Бюро застосовує наступні процедури контролю: 

• Кошти централізованих страхових резервних фондів (ЦСРФ) розміщуються виключно в установах, 

що відповідають вимогам Постанови НБУ №194. 

• Перевага надається системно важливим банкам та інвестиціям у державні цінні папери (ОВДП). 

Управління фінансового обліку здійснює щоденний моніторинг ліквідності та щомісячний аналіз 

фінансового стану банків-контрагентів. 

Безперервність діяльності  

Управлінський персонал Бюро проаналізував вплив військових, економічних та законодавчих чинників і 

підтверджує обґрунтованість застосування припущення про безперервність діяльності: 

• Законодавча база: З 1 січня 2025 року Бюро успішно перейшло на роботу згідно з новим Законом 

№ 3720-IX, що зміцнило його правовий статус та фінансову стійкість. 

• Фінансова позиція: Бюро має достатній обсяг високоліквідних активів та сформованих фондів для 

виконання всіх регламентних виплат. Обмежень у доступі до активів немає. 

• Операційна стабільність: Ключовий персонал забезпечує діяльність у штатному режимі. Хмарна 

інфраструктура та бази даних Бюро надійно розміщені в дата-центрах країн ЄС, що гарантує роботу 

сервісів 24/7. 

• Людські ресурси: Бюро вживає заходів для утримання кваліфікованих фахівців в умовах 

мобілізаційних процесів та міграційних викликів. 

Існує суттєва невизначеність щодо тривалості бойових дій, проте керівництво вважає, що вжиті заходи 

контролю дозволять Бюро реалізувати свої активи та виконувати зобов’язання у звичайному ході діяльності. 

Ця фінансова звітність не містить коригувань, які були б необхідними у разі неможливості продовження 

діяльності на безперервній основі. 

 

3. ОСНОВА ПІДГОТОВКИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

а) Підтвердження відповідності 

Ця фінансова звітність була підготовлена відповідно до вимог Міжнародних стандартів фінансової  

звітності (надалі – «МСФЗ»). 

Статті звіту про фінансовий стан станом на 31 грудня 2024 та 31 грудня 2025 року представлено у порядку 

зменшення ліквідності. Статті звіту про сукупний дохід за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року та  

31 грудня 2025 року, представлено за елементами доходів та витрат. 

б) Основа оцінки 

Цю фінансову звітність було підготовлено на основі принципу історичної вартості.  

в) Застосування припущення щодо здатності продовжувати свою діяльність на безперервній 

основі 

Дана фінансова звітність була підготовлена на основі припущення, що Бюро є організацією, здатною 

продовжувати свою діяльність на безперервній основі у осяжному майбутньому. Допущення безперервності 

ґрунтується на законодавчо обумовленій позиції Бюро та діяльності відповідно до законодавства України та 

Статуту, а саме необхідності його існування відповідно світової практики страхування. Основні судження про 

здатність Бюро продовжувати свою діяльність розкриті у Примітці 2.  



 
г) Функціональна валюта та валюта подання  

Функціональною валютою Бюро є українська гривня. Операції у валютах, які відрізняються від 

функціональної валюти Бюро, вважаються операціями в іноземних валютах. Гривня не є 

вільноконвертованою валютою за межами України. 

Дана фінансова звітність була підготовлена в національній валюті України – українській гривні, якщо не 

зазначено інше. Суми представлені у тисячах українських гривень. 

(i) Операції з іноземною валютою 

Монетарні активи і зобов’язання в іноземній валюті перераховуються у гривню за встановленим 

Національним банком України курсом обміну валют, який діяв на кінець звітного періоду. Доходи та витрати 

в іноземній валюті перераховуються за встановленим Національним банком України курсом обміну валют, 

який діяв на дату проведення операції. Усі реалізовані та нереалізовані прибутки та збитки, які виникають 

при перерахуванні, включаються до звіту про сукупний дохід. 

Прибутки або збитки від курсових різниць по монетарних статтях являють собою різницю між амортизованою 
вартістю у функціональній валюті на початок періоду, скоригованою з урахуванням ефективного відсотка та 

платежів за період, та амортизованою вартістю в іноземній валюті, перерахованою за курсом обміну на кінець 

звітного періоду. 

Відповідні курси обміну валют були представлені таким чином: 

 Станом на  

31 грудня 2025 року 

Станом на  

31 грудня 2024 року 

   

Гривня/Долар США 42,3878 42,0390 

Гривня/Євро 

 

49,8565 43,9266 

4. ВИКОРИСТАННЯ СУДЖЕНЬ, ОЦІНОК І ПРИПУЩЕНЬ 

Складання фінансової звітності згідно з МСФЗ вимагає від управлінського персоналу формування суджень, 

оцінок та припущень, які впливають на застосування принципів облікової політики, на суми активів та 

зобов’язань, доходів та витрат, відображених у звітності. Фактичні результати можуть відрізнятися від цих 

оцінок. 

Оцінки та покладені в їх основу припущення постійно переглядаються. Зміни облікових оцінок визнаються у 

тому періоді, в якому вони відбуваються, а також в інших майбутніх періодах, якщо зміна стосується цих 

майбутніх періодів. 

Інформація про важливі оцінки при застосуванні облікової політики, які мають найбільший вплив на суми, 

визнані в цій фінансовій звітності, та можуть мати значний ризик суттєвих коригувань показників року, 

подана нижче: 

а) Депозити в банках, гроші та їх еквіваленти   

Управлінський персонал оцінює зменшення корисності депозитів в банках, грошей та їх еквівалентів, 

визначаючи ймовірність відшкодування їх вартості на основі детального аналізу банків. Фактори, що беруться 

до уваги, включають фінансовий стан банку, кредитні рейтинги, присвоєні банку, та історію співробітництва 

з ним. З урахуванням умов здійснення діяльності в Україні (див. Примітку 2), існує суттєва невизначеність 

оцінок щодо можливості відшкодування цих фінансових активів. 

Аналіз чутливості 

Зменшення очікуваних грошових потоків від грошових коштів та їх еквівалентів на 1% станом на 

31 грудня 2025 р. привело б до зменшення розміру зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ за рік на 19 995 тисяч гривень  

(31 грудня 2024 р. –  11 698  тисяч гривень). 

Зменшення очікуваних грошових потоків від депозитів в банках на 1% станом на 31 грудня 2025 р. привело б 

до зменшення розміру зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ за рік на 32 816 тисячі гривень  

(31 грудня 2024 р. –  30 683  тисяча  гривень). 

б) Облігації внутрішньої державної позики 

На 31 грудня 2025  та 2024 року всі облігації, які представлені у звіті про фінансовий стан, являють собою 

державні облігації України. З урахуванням умов здійснення діяльності в Україні (див. Примітку 2), існує 

суттєва невизначеність оцінок щодо можливості відшкодування цих фінансових активів. 



 
Аналіз чутливості 

Зменшення очікуваних грошових потоків від державних облігацій України на 1% станом на 31 грудня 2025 р. 

призвело б до зменшення розміру Зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ на  67 076 тисяч гривень  

(31 грудня 2024 р. –  47 367 тисяча гривень). 

 

5. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

Принципи облікової політики, викладені далі, були послідовно застосовані до всіх періодів, поданих у цій 

фінансовій звітності. 

Фінансові активи обліковуються у розрізі централізованих страхових резервних фондів (ЦСРФ), які вони 

представляють. 

а) Фінансові інструменти 

Бюро визнає фінансові активи та зобов’язання у своєму звіті про фінансовий стан тоді, коли воно стає 

стороною контрактних зобов’язань стосовно цього інструмента.   

Звичайні операції із придбання та реалізації фінансових активів та зобов’язань визнаються із використанням 

обліку за датою розрахунку. 

Бюро має наступні фінансові інструменти: 

1) Фінансові активи, які класифікуються за амортизованою вартістю: 

• грошові кошти та їх еквіваленти; 

• довгострокові та короткострокові фінансові інвестиції; 

• дебіторська заборгованість банків за іншими фінансовими активами. 

2) Фінансові зобов’язання, які класифікуються за амортизованою вартістю: 

• кредиторська заборгованість перед страховиками-членами МТСБУ за надходженнями від 

розміщення активів, якими представлені ЦСРФ; 

• інші поточні зобов’язання. 

(i) Визнання та первісна оцінка фінансових інструментів  

Фінансові активи та зобов’язання первісно визнаються за справедливою вартістю. Зважаючи на норми, які 

викладені в п.п.13.4 Статуту МТСБУ, надходження від розміщення коштів ЦСРФ не є доходами (прибутками) 

Бюро, а являються доходами (прибутками) страховиків, які внесли кошти до таких фондів. Витрати на 
проведення операції, які безпосередньо стосуються придбання або випуску відповідного фінансового активу 

або фінансового зобов’язання, віднімаються від або додаються до суми справедливої вартості у випадку, якщо 

фінансовий актив чи фінансове зобов’язання визнаються не за справедливою вартістю із відображенням 

переоцінки у складі прибутку або збитку. Облікова політика для подальшої переоцінки цих статей 

розкривається нижче у відповідних розділах облікової політики. 

(ii) Класифікація 

При первісному визнанні фінансовий актив та фінансове зобов’язання класифікуються як такі, що оцінюються 

за амортизованою вартістю. 

Фінансовий актив оцінюється за амортизованою вартістю, якщо він відповідає обом нижченаведеним умовам 

і не класифікується на розсуд Бюро як оцінюваний за FVTPL для усунення або значного зменшення облікової 

невідповідності: 

• актив утримується в рамках бізнес-моделі, метою якої є утримання активів для  отримання 

передбачених договором грошових потоків, і  

• договірні умови фінансового активу передбачають виникнення у встановлені терміни грошових 

потоків, які являють собою виплату виключно основної суми і процентів на непогашену частину 

основної суми. 

Бюро визнає у звіті про сукупний дохід за борговими фінансовими активами, що оцінюються за 

амортизованою вартістю,: 

• процентні доходи, розраховані з використанням методу ефективного відсотка; 

• очікувані кредитні збитки (ECL/OKЗ) і сторно збитків від зменшення корисності; 



 
• прибутки та збитки від курсових різниць. 

Боргові інструменти та інструменти чистих активів Бюро класифікуються або як фінансові зобов’язання, або 

як чисті активи у залежності від сутності договірних відносин та визначень фінансового зобов’язання та 

інструмента чистих активів. 

Оцінка бізнес-моделі 

Бюро здійснює оцінку мети бізнес-моделі, в рамках якої утримується актив, на рівні портфеля фінансових 

інструментів, оскільки це найкращим чином відображає спосіб управління і надання інформації керівництву 

Бюро.  При цьому враховується така інформація: 

• політики і цілі, встановлені для управління портфелем, а також реалізація зазначених політик на 

практиці. Зокрема, чи орієнтована стратегія на отримання процентного доходу, передбаченого 

договором, підтримку певної структури ставок відсотка, забезпечення відповідності термінів 

погашення фінансових активів строкам погашення фінансових зобов’язань, що використовуються 

для фінансування цих активів, або реалізацію грошових потоків шляхом продажу активів; 

• яким чином оцінюється результативність портфеля і яким чином ця інформація повідомляється 

керівництву Бюро;  

• ризики, які впливають на результативність бізнес-моделі (і фінансових активів, утримуваних в рамках 

цієї бізнес-моделі), і яким чином здійснюється управління цими ризиками;  

• частота, обсяг і терміни продажів в минулих періодах, причини таких продажів, а також очікування 

щодо майбутнього рівня продажів. Однак інформація про рівні продажів розглядається не ізольовано, 

а в рамках єдиного цілісного аналізу того, яким чином досягається заявлена Бюро мета управління 

фінансовими активами і як реалізуються грошові потоки. 

Оцінка того, чи є передбачені договором грошові потоки виключно виплатою основної суми та процентів  

Для цілей даної оцінки «основна сума» визначається як справедлива вартість фінансового активу при його 

первісному визнанні. «Проценти» визначаються як відшкодування за вартість грошей у часі, за кредитний 

ризик щодо основної суми, що залишається непогашеною протягом певного періоду часу, та за інші основні 

ризики і витрати, пов’язані з кредитуванням (наприклад, ризик ліквідності та адміністративні витрати), а 

також маржу прибутку.  

При оцінці того, чи є передбачені договором грошові потоки виключно виплатами основної суми і процентів 

на непогашену частину основної суми («критерій SPPI»), Бюро аналізує договірні умови фінансового 

інструмента. Сюди входить оцінка того, чи містить фінансовий актив яку-небудь договірну умову, яка може 

змінити терміни або суму передбачених договором грошових потоків так, що фінансовий актив не буде 

відповідати аналізованій вимозі. При проведенні оцінки Бюро аналізує:  

• умовні події, які могли б змінити суму або строки грошових потоків;  

• умови, що мають ефект важеля (леверидж);  

• умови про дострокове погашення та пролонгацію терміну дії фінансового інструмента;  

• умови, які обмежують вимоги Бюро грошовими потоками від обумовлених активів – наприклад, 

фінансові активи без права регресу;  

• умови, які викликають зміни у відшкодуванні за вартість грошей у часі – наприклад, періодичний 

перегляд ставок відсотка.  

Перекласифікація 

Класифікація фінансових активів після первісного визнання не змінюється, крім як у періоді, наступному за 

тим, в якому Бюро змінює свою бізнес-модель з управління фінансовими активами. 

(iii) Подальша оцінка фінансових інструментів 

Фінансові активи, що 

оцінюються за 

амортизованою вартістю 

Ці активи у подальшому оцінюються за амортизованою вартістю з 

використанням методу ефективного відсотка. Амортизована вартість 

зменшується на величину збитків від зменшення корисності. Процентний 

дохід, прибутки та збитки від курсових різниць та зменшення корисності 

визнаються в прибутку або збитку. Будь-який прибуток або збиток від 

припинення визнання визнається у прибутку або збитку за період, або у 

складі «Кредиторської заборгованості перед страховиками-членами 

МТСБУ за надходженнями від розміщення активів, якими представлені 

ЦСРФ». 



 
Фінансові зобов’язання первісно оцінюються за справедливою вартістю, за вирахуванням витрат на 

здійснення операції, і у подальшому оцінюються за амортизованою вартістю із використанням методу 

ефективної відсоткової ставки. 

Модифікація фінансових активів і фінансових зобов’язань 

Фінансові активи 

Якщо умови фінансового активу змінюються, Бюро оцінює, чи відрізняються значно грошові потоки за таким 

модифікованим активом. Якщо грошові потоки відрізняються значно («значна модифікація умов»), то 

вважається, що строк дії прав на передбачені договором грошові потоки за первісним фінансовим активом 
закінчився. У цьому випадку визнання первісного фінансового активу припиняється, а новий фінансовий 

актив визнається в обліку за справедливою вартістю.  

Бюро здійснює кількісну та якісну оцінку того, чи є модифікація умов значною, тобто чи відрізняються значно 

потоки грошових коштів за первісним фінансовим активом і потоки грошових коштів за модифікованим 

активом або фінансовим активом, що його замінив. Бюро здійснює кількісну та якісну оцінку на предмет 

значущості модифікації умов, аналізуючи якісні фактори, кількісні фактори і сукупний ефект якісних і 

кількісних факторів. Якщо потоки грошових коштів значно відрізняються, то вважається, що строк дії прав 

на передбачені договором грошові потоки за первісним фінансовим активом закінчився. При проведенні даної 

оцінки Бюро керується вказівками щодо припинення визнання фінансових зобов’язань за аналогією.  

Бюро доходить висновку про те, що модифікація умов є значною, на підставі таких якісних факторів:  

• зміни валюти фінансового активу;  

• зміни типу забезпечення або інших засобів підвищення якості активу; 

• зміни умов фінансового активу, що призводить до невідповідності критерію SPPI (наприклад, 

додання умови конвертації). 

Якщо грошові потоки за модифікованим активом, оцінюваним за амортизованою вартістю, не відрізняються 

значно, то така модифікація умов не призводить до припинення визнання фінансового активу. У цьому 

випадку Бюро перераховує валову балансову вартість фінансового активу і визнає суму коригування валової 
балансової вартості як прибуток або збиток від модифікації в звіті про сукупний дохід. Валова балансова 

вартість фінансового активу перераховується як теперішня вартість переглянутих або модифікованих 

грошових потоків, дисконтованих з використанням первісної ефективної процентної ставки за даним 

фінансовим активом. Понесені витрати і комісії коригують балансову вартість модифікованого фінансового 

активу й амортизуються протягом строку дії модифікованого фінансового активу. 

Фінансові зобов’язання 

Бюро припиняє визнання фінансового зобов’язання, коли його умови змінюються таким чином, що величина 

грошових потоків за модифікованим зобов’язанням значно змінюється. У цьому випадку нове фінансове 

зобов’язання з модифікованими умовами визнається за справедливою вартістю. Різниця між балансовою 

вартістю колишнього фінансового зобов’язання і вартістю нового фінансового зобов’язання з 

модифікованими умовами визнається в звіті про сукупний дохід.  

Якщо модифікація умов (або заміна фінансового зобов’язання) не призводить до припинення визнання 

фінансового зобов’язання, Бюро застосовує облікову політику, яка узгоджується з підходом щодо 

коригування валової балансової вартості фінансового активу у випадках, коли модифікація умов не 

призводить до припинення визнання фінансового активу, –- тобто Бюро визнає будь-яке коригування 

амортизованої вартості фінансового зобов’язання, що виникає в результаті такої модифікації (або заміни 

фінансового зобов’язання), в складі прибутку або збитку на дату модифікації умов (або заміни фінансового 

зобов’язання). 

Зміни величини потоків грошових коштів за існуючими фінансовими зобов’язаннями не вважаються 

модифікацією умов, якщо вони є наслідком поточних умов договору. Зміна ставки відсотка до ринкового 

рівня у відповідь на зміну ринкових умов враховується Бюро аналогічно порядку обліку для інструментів з 

плаваючою процентною ставкою, тобто процентна ставка переглядається перспективно. 

Бюро здійснює кількісну та якісну оцінку на предмет значущості модифікації умов, аналізуючи якісні 
фактори, кількісні фактори і сукупний ефект якісних і кількісних факторів. Бюро доходить висновку про те, 

що модифікація умов є значною, на підставі таких якісних факторів:  

• зміни валюти фінансового зобов’язання;  

• зміни типу забезпечення або інших засобів підвищення якості активу; 

• додання умови конвертації; 

• зміни субординації фінансового зобов’язання. 



 
Для цілей проведення кількісної оцінки умови вважаються такими, що значно відрізняються, якщо 

дисконтована теперішня вартість грошових потоків відповідно до нових умов та дисконтованих за первісною 

ефективною процентною ставкою, щонайменше на 10 відсотків відрізняється від теперішньої вартості решти 

грошових потоків первинного фінансового зобов’язання. Якщо заміна одного боргового інструмента іншим 
або модифікація його умов враховуються як погашення боргу, будь-які витрати або понесені збори 

відображаються у складі прибутку або збитку від погашення. Якщо заміна одного боргового інструмента 

іншим або модифікація його умов не враховуються як погашення боргу, будь-які понесені витрати або комісії 

коригують балансову вартість зобов’язання та амортизуються протягом строку дії модифікованого 

зобов’язання, який залишився. 

 

(iv) Припинення визнання 

Визнання фінансового активу (або, якщо застосовується, частини фінансового активу або частини групи 

подібних фінансових активів) припиняється, коли: 

• припиняють свою дію контрактні права на отримання грошових потоків від даного фінансового 

активу; або 

• Бюро зберігає право на отримання потоків грошових коштів від активу або прийняло на себе 

зобов’язання сплатити потоки грошових коштів у повному обсязі без суттєвої затримки третій стороні 

на основі договору про передачу та; або 

• Бюро передало усі істотні ризики та винагороди від володіння активом; або 

• Бюро не передало і не зберегло усі істотні ризики та винагороди від володіння активом, але передало 

контроль над активом. 

Якщо Бюро передало свої права на отримання грошових потоків від активу або уклало угоду про передачу і 

не передало та не зберегло за собою практично усі ризики та вигоди від активу, а також не передало контролю 

над активом, то актив визнається в обсягах подальшої участі Бюро у цьому активі. 

Продовження участі, яке приймає форму гарантії щодо переданого активу, оцінюється за меншою з величин: 

первісної балансової вартості активу та максимальної суми компенсації, яку Бюро може бути змушене 

погасити. У цьому випадку Бюро також визнає відповідне зобов’язання. Переданий актив та пов’язане з ним 

зобов’язання оцінюються на основі, яка відображає права та обов’язки, які Бюро зберегло у себе.  

При припиненні визнання фінансового активу різниця між балансовою вартістю активу (чи балансовою 

вартістю, віднесеною на частину активу, визнання якого було припинене) і сумою (i) отриманої винагороди 

(включаючи всі одержані нові активи мінус усі прийняті нові зобов'язання) та (іі) будь-якого накопиченого 

прибутку або збитку, які були визнані в складі іншого сукупного доходу, визнається у звіті про сукупний 

дохід або у складі «Кредиторської заборгованості перед страховиками-членами МТСБУ за надходженнями 

від розміщення активів, якими представлені ЦСРФ». 

Бюро припиняє визнання фінансового зобов’язання, коли зазначені у договорі зобов’язання були виконані, 

анульовані або строк їх дії закінчився. Бюро також припиняє визнання фінансового зобов'язання, коли його 

умови змінені, а грошові потоки від модифікованого зобов'язання суттєво відрізняються від попередніх; у 

цьому випадку нове фінансове зобов'язання, що базується на модифікованих умовах, визнається за 

справедливою вартістю. 

У разі припинення визнання фінансового зобов'язання різниця між балансовою вартістю та сплаченою 

винагородою (включаючи будь-які передані негрошові активи або прийняті на себе зобов'язання) визнається 

у звіті про сукупний дохід. 

(v) Згортання фінансових активів та зобов’язань 

Взаємний залік фінансових активів та зобов’язань із відображенням лише чистого сальдо у звіті про 

фінансовий стан здійснюється лише за наявності юридично закріпленого права здійснювати згортання та 

наміру провести розрахунок шляхом взаємозаліку або реалізувати актив і одночасно погасити зобов’язання. 

Бюро наразі має законне право на проведення взаємозаліку, якщо це право не залежить від майбутньої події 

та може бути здійснене як в ході звичайної господарської діяльності, так і в разі дефолту, 

неплатоспроможності або банкрутства суб’єкта господарювання і всіх контрагентів. 

(vi) Зменшення корисності 

Бюро визнає резерв під очікувані кредитні збитки (ECL/ОКЗ) за фінансовими активами, що оцінюються за 

амортизованою вартістю (АС) в сумі, що дорівнює очікуваним кредитним збитках за весь строк дії 

інструмента, за винятком фінансових інструментів, за якими з моменту первісного визнання не відбулося 



 
значного збільшення кредитного ризику. По таким інструментам сума визнаного резерву буде дорівнювати 

очікуваним кредитним збиткам за 12 місячною моделлю. 

Очікувані кредитні збитки за дебіторською заборгованістю завжди оцінюються сумою, що дорівнює сумі 

ECL/ОКЗ за весь строк дії інструмента. 

Очікувані кредитні збитки за 12 місяців  – це частина очікуваних кредитних збитків внаслідок подій дефолту 

за фінансовим інструментом, можливих протягом 12 місяців після звітної дати. Фінансові інструменти, по 

яких визнаються очікувані кредитні збитки за 12 місяців, іменуються «Фінансовими інструментами Стадії 1». 

Очікувані кредитні збитки за весь строк дії інструмента – це очікувані кредитні збитки, що виникають 

внаслідок усіх можливих випадків дефолту протягом усього очікуваного строку дії фінансового інструмента.  

ОКЗ дисконтуються за ефективною ставкою відсотка за даним фінансовим активом. 

При визначенні того, чи дійсно кредитний ризик за фінансовим інструментом зазнав значного зростання з 

моменту первісного визнання, та при оцінюванні ОКЗ, Бюро бере до уваги обґрунтовану та підтверджену 

інформацію, яка є актуальною та була отримана без невиправданих затрат або зусиль. Це включає в себе як 

кількісну, так і якісну інформацію, а також результати аналізу, що ґрунтується на попередньому досвіді Бюро 

та експертній оцінці кредитної якості, включаючи прогнозну інформацію. 

Фінансові інструменти, за якими кредитний ризик зазнав значного зростання з моменту первісного визнання, 

іменуються «Фінансовими інструментами Стадії 2». 

Значне збільшення кредитного ризику 

При визначенні того, чи має місце значне збільшення кредитного ризику (тобто ризику дефолту) за 

фінансовим інструментом з моменту його первісного визнання, Бюро розглядає обґрунтовану і 

підтверджувану інформацію, актуальну і доступну без надмірних витрат або зусиль, включаючи як кількісну, 

так і якісну інформацію, а також аналіз, заснований на історичному досвіді Бюро, і прогнозній інформації.  

Бюро в першу чергу виявляє, чи відбулося значне збільшення кредитного ризику для експозицій, що зазнають 

кредитного ризику, у таких випадках: 

• для банків та урядових облігацій значне збільшення кредитного ризику відбувається, якщо рейтинг 

позичальників зменшився на 2 пункти;  

• вплив внутрішньої інформації та інформації про позичальника із зовнішніх джерел. 

Бюро здійснює перевірку ефективності критеріїв, використовуваних для виявлення значного збільшення 

кредитного ризику шляхом регулярних перевірок аби переконатися, що:  

• через застосування критеріїв можливо виявляти значне збільшення кредитного ризику до того, як за 

експозицією, що зазнає кредитного ризику, станеться дефолт;  

• критерії не збігаються з моментом часу, коли оплата за активом прострочена більш ніж на 30 днів; 

• середній час між виявленням значного збільшення кредитного ризику і дефолту вбачається 

розумним; 

• ризикові позиції не переходять безпосередньо зі складу оцінки очікуваних кредитних збитків за  

12 місяців до складу кредитно-знецінених. 

Кредитно-знецінені фінансові інструменти іменуються «Фінансовими інструментами Стадії 3». 

Оцінка очікуваних кредитних збитків 

Очікувані кредитні збитки являють собою розрахункову оцінку кредитних збитків, зважених за ступенем 

ймовірності настання дефолту. Вони оцінюються таким чином:  

• щодо фінансових активів, які не є кредитно-знеціненими станом на звітну дату: теперішня вартість 

усіх очікуваних недоотримань грошових коштів (тобто різниця між грошовими потоками, що 

належать Бюро відповідно до договору, і грошовими потоками, які Бюро очікує отримати);  

• щодо фінансових активів, які є кредитно-знеціненими станом на звітну дату: як різниця між валовою 

балансовою вартістю активів і теперішньою вартістю очікуваних майбутніх грошових потоків.  

Кредитно-знецінені фінансові активи 

На кожну звітну дату Бюро проводить оцінку фінансових активів, що обліковуються за амортизованою 

вартістю. Фінансовий актив є «кредитно-знецінений», коли відбувається одна або кілька подій, що чинять 

негативний вплив на оцінені майбутні грошові потоки за таким фінансовим активом. 

Під час оцінки на предмет кредитного знецінення інвестиції у державні облігації, боржником за якими є 

держава, Бюро розглядає такі фактори:  



 
• ринкова оцінка кредитоспроможності, відображена у прибутковості облігацій; 

• оцінки кредитоспроможності, проведені рейтинговими агентствами; 

• спроможність країни отримати доступ на ринки капіталу для випуску нового боргу; 

• вірогідність реструктуризації боргу, внаслідок якої утримувачі понесуть збитки в результаті 

добровільного чи вимушеного прощення боргу;  

• наявність механізмів надання міжнародної підтримки, що дозволяють забезпечити такій країні 

необхідну підтримку у ролі «кредитора в останній інстанції», а також висловлений у публічних заявах 

намір державних органів і відомств використовувати ці механізми. Це включає оцінку ефективності 

дії зазначених механізмів і існування спроможності виконання необхідних критеріїв незалежно від 

політичного наміру. 

Під час оцінки на предмет кредитного знецінення грошових коштів та їх еквівалентів та депозитів в банках, 

Бюро розглядає такі фактори: 

• значні фінансові труднощі банка; 

• порушення умов договору, такі як дефолт або прострочка платежу більш, ніж на 1 день; 

• поява вірогідності банкрутства або іншої фінансової реорганізації банку. 

б) Грошові кошти та їх еквіваленти 

Грошові кошти та їх еквіваленти представлені залишками коштів на поточних рахунках і депозитами на 
вимогу та високоліквідними фінансовими активами із початковим терміном погашення до 89 з дати 

придбання, ризик зміни справедливої вартості яких є  незначним і які використовуються Бюро для погашення 

короткострокових зобов'язань. 

в) Дебіторська заборгованість за внесками / відрахуваннями до фондів Бюро та вимоги до 

отримання до фондів Бюро  

Для здійснення операцій у сфері страхування обов’язкової цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів страховики повинні стати членами Бюро та дотримуватися умов, викладених 

у Законі України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів»,  Статуті Бюро та внутрішніх положеннях Бюро. Згідно з цими умовами, кожен член 

Бюро повинен здійснювати відрахування та внески у фонди Бюро (так звані обов’язкові платежі). Бюро має 

право стягувати зі своїх членів додаткові відрахування та внески на основі внутрішніх положень. 

Дебіторська заборгованість за внесками та відрахуваннями до фондів Бюро визнається у встановлений строк 

сплати таких внесків та відрахувань відповідно до внутрішніх положень про фонди Бюро.   

Дебіторська заборгованість початково визнається за справедливою вартістю.   

Дебіторська заборгованість за внесками / відрахуваннями до фондів Бюро та вимоги до отримання до фондів 

Бюро оцінюються на кожну звітну дату на предмет виявлення ознак зменшення корисності. Сумою 

очікуваного відшкодування активу є більша з двох оцінок: їх справедлива вартість за вирахуванням витрат 

на продаж або його вартість у використанні.  

Відповідно до внутрішніх положень про фонди МТСБУ, Бюро має юридично закріплене право здійснювати 

взаємний залік надходжень від розміщення активів, якими представлені ЦСРФ до виплати членам Бюро проти 

дебіторської заборгованості за внесками та відрахуваннями до фондів Бюро та регресних вимог до отримання 

від членів Бюро. Дебіторська заборгованість за внесками та відрахуваннями до фондів Бюро та надходження 

від розміщення активів, якими представлені ЦСРФ до виплати членам Бюро продовжують обліковуватись 

окремо до моменту появи наміру провести розрахунок шляхом взаємозаліку або реалізувати актив і одночасно 

погасити зобов’язання. Взаємний залік зазначених фінансових інструментів відбувається  на дату 

підтвердження наміру відповідним рішенням дебітора та Бюро. 

г) Передоплати внесені 

У ході своєї операційної діяльності Бюро виступає стороною контрактних відносин із постачання товарів 

та/або надання послуг, які передбачають попередню оплату товарів, що постачаються та/або послуг, що 

надаються. Передоплати внесені визнаються у момент здійснення попередньої контрактної виплати грошової 

винагороди постачальнику, якщо існує ймовірність отримання Бюро майбутніх нефінансових економічних 

вигід, які можуть бути достовірно визначені. 

На кожну звітну дату керівництво Бюро здійснює оцінку факторів зменшення корисності для передоплат 

внесених відповідно до МСБО 36 «Зменшення корисності активів». Передоплати внесені відображаються за 

вирахуванням збитку від знецінення із відповідним відображенням у звіті про сукупний дохід. 



 
д) Бланки страхових документів та інші запаси 

Запаси – це оборотні активи Бюро, які існують у формі основних чи допоміжних матеріалів для споживання 

у процесі здійснення діяльності.  

Запаси визнаються активом, якщо існує ймовірність того, що Бюро отримає в майбутньому економічні вигоди, 

пов’язані з їх використанням, та їх вартість може бути достовірно визначена. 

Придбані (отримані) запаси первісно визнаються за собівартістю придбання або виготовлення. Після 

первісного визнання запаси відображаються у фінансовій звітності за найменшою з двох оцінок: собівартістю 

або чистою вартістю реалізації. 

Запаси відображаються за чистою вартістю реалізації, якщо на звітну дату їх ціна знизилась або вони 

зіпсовані, застаріли, або іншим чином втратили первісно очікувану економічну вигоду.  Чиста вартість 

реалізації визначається по кожній одиниці запасів вирахуванням з очікуваної ціни продажу очікуваних витрат 

на завершення виробництва і збут. 

Сума, на яку собівартість запасів перевищує чисту вартість їх реалізації, та вартість повністю втрачених 

(зіпсованих) запасів списуються на витрати звітного періоду.   

Облік вибуття запасів ведеться за методом «перше надходження – перше вибуття» (ФІФО) і включає витрати 

на придбання запасів, а також інші витрати на їх доставку до теперішнього місцезнаходження і приведення їх 

у стан, придатний для використання. 

Відповідно до статті 11 Закону України «Про обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності 

власників наземних транспортних засобів» № 3720-IX, з 1 січня 2026 року договори обов'язкового 

страхування укладаються виключно в електронній формі. 

У зв'язку з переходом на повну електронізацію документообігу та припиненням використання паперових 

форм страхових полісів, управлінський персонал Бюро у 2025 році провів інвентаризацію та оцінку 

придатності наявних запасів бланків. 

Станом на 31 грудня 2025 року Бюро визнало збиток від знецінення та списання залишків паперових бланків 

страхових документів, які не підлягають використанню після 01.01.2026. 

У звітному періоді було списано бланки страхових документів на загальну суму 9 884 тис. грн. Зазначені 

витрати включені до складу інших операційних витрат у Звіті про прибутки та збитки. 

е) Основні засоби та нематеріальні активи 

Основні засоби та нематеріальні активи відображаються за історичною вартістю, за вирахуванням 

накопиченої амортизації та накопичених збитків від зменшення корисності. 

До основних засобів відносяться матеріальні активи, які утримуються МТСБУ для використання у процесі 
ведення Статутної діяльності, для здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний 

строк корисного використання (експлуатації) яких більше одного року і первісна вартість перевищує  

5 тисяч гривень. (з ПДВ). 

Первісна вартість об’єкта основних засобів та нематеріальних активів складається із сум, які виплачуються 

постачальникам активів та підрядникам за виконання будівельно-монтажних робіт; реєстраційних зборів, 

державного мита та аналогічних платежів, які здійснюються у зв’язку із придбанням (отриманням) прав на 

об’єкт основних засобів та нематеріальних активів, сум ввізного мита, непрямих податків у зв’язку із 

придбанням (створенням) основних засобів та нематеріальних активів (якщо вони не відшкодовуються 

підприємству), витрат зі страхування ризиків постачання основних засобів, витрат на транспортування, 

встановлення, монтаж, налагодження основних засобів та інших витрат, безпосередньо пов’язаних із 

доведенням основних засобів та нематеріальних активів до стану нараховується на історичну вартість 

основних засобів та нематеріальних активів для списання активів із використанням прямолінійного методу 

протягом строку їхнього корисного використання, який становить: 

Офісне приміщення до 80 років 

Меблі та комп'ютерне обладнання до 15 років 

Транспортні засоби до 10 років 

Інші основні засоби до  7 років 

Нематеріальні активи до 30 років 

Строк корисного використання об’єкта основних засобів та нематеріальних активів затверджується актом 

введення в експлуатацію основного засобу. Ліквідаційна вартість для об’єктів основних засобів вважається 

рівною нулю. 

Строк корисного використання об’єкту основних засобів та нематеріальних активів може переглядатись у разі 

зміни очікуваної економічної вигоди від його використання. Матеріальні активи, очікуваний строк корисного 



 
використання (експлуатації) яких більше одного року і первісна вартість становить менше 5 тисяч гривень 

(з ПДВ) відносяться до складу підгрупи «малоцінні необоротні матеріальні активи».  

Витрати, пов’язані з покращенням стану основних засобів (модернізація, добудування, реконструкція тощо), 

які призводять до збільшення майбутніх економічних вигід, первісно очікуваних  від їхнього використання,  

додаються до первісної вартості об’єкта основних засобів. 

Модернізація або поліпшення основних засобів – витрати Бюро, які збільшують вартість основних засобів. 

До таких витрат належать витрати, які значно покращують роботу основного засобу, доводять його до рівня 

сучасних технологій або при встановленні яких основний засіб буде працювати набагато ефективніше.  

Об’єкт основних засобів та інших необоротних матеріальних активів списується з балансу у разі його вибуття 

внаслідок продажу, безоплатної передачі або в разі його невідповідності критеріям визнання активом 

(рішення про ліквідацію). 

Зменшення корисності основних засобів та нематеріальних активів 

На кожну звітну дату Бюро переглядає балансову вартість своїх основних засобів та нематеріальних активів 

для визначення, чи існують будь-які свідчення того, що такі активи зазнали збитку від зменшення корисності.  

У разі наявності таких свідчень Бюро здійснює оцінку суми очікуваного відшкодування відповідного активу 

для визначення розміру збитку від зменшення корисності (якщо таке зменшення корисності мало місце). 

Якщо неможливо здійснити оцінку суми очікуваного відшкодування окремого активу, Бюро оцінює суму 

очікуваного відшкодування одиниці, яка генерує грошові кошти, до якої належить цей актив.  У випадках 

коли можна визначити обґрунтовану та послідовну основу для розподілу активів, корпоративні активи також 

розподіляються на окремі одиниці, які генерують грошові кошти, або, інакше, вони розподіляються до 

найменшої групи одиниць, які генерують грошові кошти, для яких можна визначити обґрунтовану та 

послідовну основу для розподілу. 

Сума очікуваного відшкодування являє собою більшу з величин: справедливої вартості, за вирахуванням 

витрат на продаж, та вартості під час використання.  На момент проведення оцінки вартості під час 

використання сума очікуваних майбутніх потоків грошових коштів дисконтується до їхньої теперішньої 

вартості із використанням ставки дисконтування до оподаткування, яка відображає поточні ринкові оцінки 

вартості грошей у часі та ризики, характерні для активу, стосовно якого не були скориговані оцінки майбутніх 

потоків грошових коштів. 

Якщо, за оцінками, сума очікуваного відшкодування активу (або одиниці, яка генерує грошові кошти) менша 

за його балансову вартість, то балансова вартість активу (або одиниці, яка генерує грошові кошти) 

зменшується до суми його очікуваного відшкодування.  Збитки від зменшення корисності визнаються негайно 

у складі прибутку або збитку. 

У випадках, коли збиток від зменшення корисності у подальшому сторнується, балансова вартість активу (або 

одиниці, яка генерує грошові кошти) збільшується до переглянутої оцінки його суми відшкодування, але 

таким чином, щоб збільшена балансова вартість не перевищувала балансову вартість,  яка була б визначена, 

якби для активу (або одиниці, яка генерує грошові кошти) у попередні роки не був визнаний збиток від 

зменшення корисності. Сторнування збитку від зменшення корисності визнається негайно у складі прибутку 

або збитку. 

ж) Забезпечення 

Забезпечення відображаються у звітності у тому разі, якщо Бюро має поточні юридичні або умовні 

зобов’язання у результаті подій, які відбулися в минулому, та існує ймовірність того, що для погашення цього 

зобов’язання знадобиться відтік ресурсів, які втілюють у собі економічні вигоди, та існує можливість 

здійснити достовірну оцінку суми відповідного зобов’язання. Коли Бюро припускає, що деякі або всі 

забезпечення будуть відшкодовані, це відшкодування визнається як окремий актив, але тільки тоді, коли існує 

впевненість, що таке відшкодування матиме місце. 

 Витрати, які стосуються будь-яких забезпечень, включаються до звіту про сукупний дохід, за вирахуванням 

будь-яких відшкодувань. 

Якщо вплив від зміни вартості грошей у часі є суттєвим, забезпечення дисконтуються із використанням 

поточної ставки дисконтування до оподаткування, яка відображає ризики, характерні для цього зобов’язання.  

Під час дисконтування збільшення суми забезпечень визнається як фінансові витрати. 

з) Умовні зобов’язання і активи 

Умовні зобов’язання не визнаються у фінансовій звітності. Вони розкриваються у Примітках до фінансової 

звітності за виключенням випадків, коли ймовірність відтоку ресурсів, які втілюють економічні вигоди, є 

незначною. 

Умовні активи не визнаються у фінансовій звітності, але розкриваються у Примітках, якщо існує достатня 

ймовірність надходження економічних вигод. 



 
и) Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ 

За своєю сутністю зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ являють фонди МТСБУ, створені відповідно до Закону, 

Статуту МТСБУ та відповідних внутрішніх положень для забезпечення виконання зобов’язань членів МТСБУ 

перед страхувальниками і потерпілими: 

• Фонд захисту потерпілих (далі – ФЗП); 

• Фонд страхових гарантій (далі – ФСГ), в т.ч. Проект адміністрування української Зеленої Карти 

(ПАУЗК); 

у частині, яка використовується (може бути використана) лише на виконання зобов’язань того страховика, 

який сформував (сплатив кошти)  цей фонд. 

Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ первісно оцінюються за справедливою вартістю та визнаються або у момент 
отримання контролю над внесеним активом (грошовими коштами), або в момент виникнення зобов’язання 

третьої сторони щодо передачі даного активу.  

(i) Фонд Захисту Потерпілих 

Фонд захисту потерпілих  створюється для виконання гарантійних функцій МТСБУ та здійснення розрахунків 

з потерпілими у випадках, передбачених Законом.  

Управління коштами ФЗП здійснює Правління МТСБУ відповідно до Положення про централізований 

страховий резервний фонд захисту потерпілих у дорожньо-транспортних пригодах (затверджено протоколом 

Президії МТСБУ від 19 грудня 2019 року №461/2019 та розпорядженням Нацкомфінпослуг від  

25.03.2020 року №562). 

Джерелами формування ФЗП є: 

• внесені страховиками кошти базових гарантійних внесків, у розмірі визначеному Законом; 

• внесені страховиками кошти додаткових гарантійних внесків, у розмірі визначеному МТСБУ; 

• щомісячних відрахувань страховиків з  премій за внутрішніми договорами  у порядку та розмірі, 

визначених Координаційною радою МТСБУ (див. Примітку 5, пункт (м), підпункт (i)); 

• повернених МТСБУ у регресному порядку коштів за заподіяну, у результаті дорожньо-транспортної 

пригоди, шкоду (див. Примітку 5, пункт (м), підпункт (iii)); 

• добровільних внесків та пожертвувань. 

Внески до ЦСРФ використовуються для виконання зобов’язань страховиків-членів МТСБУ, які створили дані 

ЦСРФ, і тому відображаються як збільшення зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ. Внески до ЦСРФ відображаються 

в звіті про рух грошових коштів розгорнуто, в той час як вплив на звіт про сукупний дохід відсутній. 

Розмір ФЗП збільшується на суму позитивної курсової різниці, що виникає при переоцінці валютних активів, 

якими представлені кошти ФЗП. Розмір ФЗП зменшується на суму негативної курсової різниці, що виникає 

при переоцінці валютних активів, якими представлені кошти ФЗП. 

Кошти, сплачені страховиками як базовий гарантійний внесок до централізованих страхових резервних 

фондів МТСБУ, використовуються виключно для здійснення виплат, визначених пунктом 4 частини першої 

та пунктами 1 і 2 частини другої статті 43 Закону. У першу чергу використовується базовий гарантійний 

внесок того страховика, для виконання зобов’язань якого він сплачений. 

Зменшення розміру ФЗП відбувається внаслідок здійснення регламентних виплат та усіх витрат, понесених в 

результаті їх здійснення, визнання безнадійної заборгованості по внескам та відрахуванням до фонду та 

знецінення активів, якими представлено фонд а також в результаті повернення коштів ФЗП страховикам у 

випадках що передбачені законодавством та внутрішніми нормативними документами Бюро. 

МТСБУ за рахунок коштів ФЗП відшкодовує шкоду на умовах, встановлених Законом у разі (здійснює 

регламентні виплати): 

• у разі заподіяння шкоди транспортним засобом, щодо якого на дату настання дорожньо-транспортної 

пригоди укладено внутрішній договір страхування із страховиком, який на дату подання заяви про 
регламентну виплату не мав права здійснювати обов’язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності у зв’язку з припиненням членства в МТСБУ, і такий страховик (його 

правонаступник) із закінченням строку, визначеного цим Законом для прийняття рішення щодо 

здійснення страхової виплати, не прийняв відповідного рішення або прийняв рішення про здійснення 

страхової виплати, але не здійснив її, а також у разі відкриття провадження у справі про банкрутство 

такого страховика чи ліквідації такого страховика - для виконання його зобов’язань за внутрішніми 

договорами страхування (регламентні виплати); 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3720-20#n483
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• заподіяння шкоди транспортним засобом, власник якого не застрахував свою цивільно-правову 

відповідальність, крім шкоди, заподіяної транспортному засобу, щодо якого на дату настання 

дорожньо-транспортної пригоди був відсутній чинний договір обов’язкового страхування цивільно-

правової відповідальності, та майну, яке перебувало в ньому (регламентні виплати); 

• заподіяння шкоди невстановленим транспортним засобом життю або здоров’ю потерпілої фізичної 

особи (регламентні виплати); 

• заподіяння шкоди транспортним засобом, який вийшов із володіння власника внаслідок вчинення 

протиправних дій іншою особою (регламентні виплати); 

• заподіяння шкоди пільговими-категоріями, на яких поширюється дія пункту 13.1 статті 13 Закону № 

1961-IV від 01.07.2004 (регламентні виплати); 

• заподіяння шкоди забезпеченим транспортним засобом під керуванням поліцейського, військового 

чи працівника закладу охорони здоров’я, якому водій на виконання вимог законодавства надав такий 

транспортний засіб, якщо страховиком не здійснено страхової виплати (регламентні виплати). 

Виплати, здійснені Бюро за рахунок коштів ФЗП, повинні бути підтверджені відповідними документами, які 

зберігаються в Бюро. Строк зберігання таких документів визначається законодавством. 

МТСБУ за рахунок коштів ФЗП фонду здійснює оплату послуг осіб, залучених для визначення (з’ясування) 

причин, обставин настання подій, які є підставою для здійснення регламентних виплат, визначення розміру 

заподіяної внаслідок таких подій шкоди (у тому числі здійснює оплату послуг осіб, які надають МТСБУ 

інформацію чи інші послуги для визначення розміру регламентної виплати), оплату банківських витрат, 

судових зборів та інших обов’язкових платежів, пов’язаних із здійсненням та компенсацією регламентних 

виплат, оплату послуг осіб, які на договірній основі надають МТСБУ юридичні послуги щодо компенсації 

здійснених регламентних виплат. 

Відповідно до Положення Про пряме врегулювання збитків (протокол Президії МТСБУ  

від 10.03.2016 року №376/2016) Бюро виступає адміністратором у фінансових операціях (транзакціях) між 

страховиками-асоційованими членами у системі прямого врегулювання збитків (ПВЗ) та у межах, визначених 

цим Положенням, є гарантом забезпечення виконання зобов’язань (компенсаційних транзакцій) між 

страховиками-асоційованими членами МТСБУ, які є сторонами процесу ПВЗ. З метою гарантування 

виконання зобов’язань в системі ПВЗ страховики-члени угоди, формують цільовий додатковий гарантійний 

внесок до ФЗП (ДГВПВЗ). У випадку виходу (виключення) страховика з системи ПВЗ залишок коштів 

ДГВПВЗ такого страховика повертається на її кореспондентський рахунок не раніше ніж через 6 місяців після 

такого виходу (виключення) за умови виконання таким страховиком усіх зобов`язань перед Бюро та 

страховиками – учасниками Угоди. 

Порядок повернення базового гарантійного внеску страховикам у разі припинення їх членства у Бюро 

визначається законодавством України та внутрішніми нормативними документами Бюро, що діють на 

відповідну дату. Розмір коштів, що підлягають поверненню, визначається з урахуванням залишку сплаченого 

базового гарантійного внеску та відповідних зобов’язань страховика за договорами внутрішнього 

страхування. 

Відповідно до вимог Закону України «Про обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності 
власників наземних транспортних засобів» (із змінами), на період дії встановлених обмежень (мораторію) 

повернення базових гарантійних внесків не здійснюється. У 2025 році операції з повернення базових 

гарантійних внесків не проводилися. 

У разі якщо стосовно страховика здійснюється процедура ліквідації та/або банкрутства, а також у разі його 

ліквідації  кошти базового гарантійного внеску не підлягають поверненню страховику. 

Розмір додаткового гарантійного внеску (ДГВ) до ФЗП та порядок його використання визначається 
Положенням про додаткові гарантійні внески до централізованого страхового резервного фонду захисту 

потерпілих у дорожньо-транспортних пригодах МТСБУ (протокол Президії МТСБУ  

від 19.12.2024 року №615/2024) (далі – Положення про ДГВ ФЗП).  

Кошти ДГВ, сплачені страховиком та накопичені в МТСБУ, є активами, прийнятними для покриття технічних 

резервів з обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних 

засобів такого страховика. 

Відповідно до норм Положення про ДГВ ФЗП, повернення на рахунок страховика надлишку накопиченої 

суми ДГВ над її цільовим розміром, визначеним відповідно до п.2.1 Положення про ДГВ ФЗП, здійснюється  

за підсумками кожного місяця, з врахуванням умов п.п.2.6, 2.7 та 2.10 Положення про ДГВ ФЗП. Розраховані 

до повернення суми ДГВ перераховуються  МТСБУ на рахунок страховика протягом  5 робочих днів після 

отримання від страховика заяви на повернення відповідної суми коштів. Кошти ДГВ не повертаються 

страховику у випадках, якщо страховик має заборгованість із сплати платежів до фондів МТСБУ або 

виключений із складу членів МТСБУ чи позбавлений ліцензії на право укладання договорів обов’язкового 

страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів.  



 
Кошти додаткового гарантійного внеску ФЗП використовуються відповідно до вимог законодавства України, 

внутрішніх нормативних документів Бюро та рішень органів управління Бюро для забезпечення виконання 

зобов’язань страховиків за договорами внутрішнього страхування, у тому числі для фінансування страхових 

виплат, компенсації витрат, пов’язаних із врегулюванням страхових подій, а також інших цілей, визначених 
нормативними актами Бюро. 

У зв’язку із набранням чинності новою редакцією Закону України «Про обов’язкове страхування цивільно-

правової відповідальності власників наземних транспортних засобів», якою передбачено обов’язковість 

системи прямого врегулювання страхових випадків для страховиків — асоційованих членів Бюро, з 01 січня 

2025 року відповідно до пункту 2.2 Положення про пряме врегулювання страхових випадків та рішення 

Президії МТСБУ (протокол № 614/2024 від 12.12.2024) здійснено формування цільового гарантійного внеску 

ФЗП (ДГВПВЗ) за рахунок коштів додаткового гарантійного внеску в сумі 117 162 тис.грн. 

Крім того, у 2025 році відповідно до рішення Наглядової ради МТСБУ (підпункт 8.1 протоколу № 6/2025 від 

21.08.2025) здійснено поповнення базового гарантійного внеску до Фонду захисту потерпілих за рахунок 

надлишку коштів додаткового гарантійного внеску ФЗП в сумі 273 192 тис.грн.. 

Інші операції з використання коштів додаткового гарантійного внеску здійснювалися у межах їх цільового 

призначення відповідно до чинних нормативних вимог. 

 У випадку банкрутства або ліквідації страховика залишок коштів ДГВ зараховується до базового 

гарантійного внеску страховика у ФЗП.   

Кошти ФЗП мають бути представлені активами таких категорій: грошові кошти на банківських рахунках, 

банківські депозити (вклади), цінні папери що емітуються державою. 

Рішення про використання коштів ФЗП приймається Правлінням Бюро відповідно до повноважень, 

визначених Статутом Бюро. 

(ii) Фонд Страхових Гарантій 

ФСГ призначений для  забезпечення платоспроможності МТСБУ під час взаєморозрахунків з 

уповноваженими організаціями інших країн у галузі страхування цивільно - правової відповідальності, з 

якими Бюро уклало угоду про взаємне визнання договорів цього виду страхування («Зелена картка») та 

взаємне врегулювання претензій стосовно відшкодування шкоди, а також, в частині реалізації Проекту 
адміністрування Української «Зеленої картки», для забезпечення своєчасного проведення страхових виплат 

за договорами міжнародного обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів, укладеними страховиками-повними членами МТСБУ, мінімізації витрат 

страховиків на укладання договорів міжнародного страхування та на врегулювання страхових випадків за 

такими договорами страхування.  

Управління коштами ФСГ здійснює Правління МТСБУ відповідно до Положення про централізований 

страховий резервний фонд страхових гарантій (затверджений протоколом Президії МТСБУ  

від 22.12.2016 року №392/2016, розпорядження Нацкомфінпослуг від 31.03.2017 року №854) та Порядку 

формування, використання та повернення коштів (затверджений Протоколом засідання Ради МТСБУ з 

міжнародних питань 24.10.2025 № 9/2025).  

Джерелами формування ФСГ є: 

• базовий та додатковий гарантійні внески; 

• щомісячні відрахування страховиків з премій за договорами міжнародного страхування (дивись 

Примітку 5, пункт (м), підпункт (i));  

• повернені МТСБУ в  регресному  порядку   кошти   за заподіяну у результаті дорожньо-транспортної 

пригоди шкоду (дивись Примітку 5, пункт (м), підпункт (iii)); 

• добровільні внески та пожертвування. 

Внески до ЦСРФ, використовуються для виконання зобов’язань страховиків-членів МТСБУ, які створили 

дані ЦСРФ, і тому відображаються як збільшення зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ. Внески до ЦСРФ 

відображаються в звіті про рух грошових коштів розгорнуто, в той час як вплив на звіт про сукупний дохід 

відсутній. 

Зменшення розміру ФСГ  відбувається внаслідок здійснення регламентних та страхових виплат та усіх витрат, 

понесених в результаті їх здійснення, визнання безнадійної заборгованості по внескам та відрахуванням до 

фонду а також в результаті повернення коштів ФСГ страховикам у випадках що передбачені законодавством 

та внутрішніми нормативними документами Бюро. 

Бюро за рахунок коштів ФСГ забезпечує членство України в міжнародній системі автострахування  

«Зелена картка» та виконання загальновизнаних зобов’язань перед уповноваженими організаціями інших 

країн – членів цієї системи, з якими Бюро уклало угоди про взаємне визнання договорів страхування цивільно-

правової відповідальності та взаємне врегулювання питань стосовно відшкодування шкоди. 



 
Бюро за рахунок коштів ФСГ відшкодовує шкоду на умовах, встановлених Законом у разі: 

• недостатності коштів та майна страховика – повного члена МТСБУ, що визнаний банкрутом та/або 

ліквідований, для виконання його зобов’язань за договорами міжнародного страхування; 

• заподіяння шкоди власниками транспортних засобів, якщо такі власники надали відповідним 

уповноваженим органам інших країн страховий сертифікат «Зелена картка», виданий від імені 

страховика-повного члена МТСБУ (в тому числі фальшивий, неправочинний або змінений у 

незаконний спосіб), та за умови, що такий страховик не відшкодував шкоду;  

• заподіяння шкоди транспортним засобом, зареєстрованим в іншій країні, щодо якого був виданий 

іноземний страховий сертифікат «Зелена картка», що діяв на день дорожньо-транспортної пригоди 

на території України. Така регламентна виплата здійснюється на умовах та в обсягах, встановлених 

законодавством про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів та принципами взаємного врегулювання шкоди на території країн-членів 

міжнародної системи автомобільного страхування «Зелена картка». 

Розмір фонду страхових гарантій збільшується: 

- на суму позитивної курсової різниці, що виникає при переоцінці валютних активів, якими представлені 

кошти фонду страхових гарантій; 

- на суму коштів, компенсованих МТСБУ іноземними Бюро або уповноваженими ними особами, за виплати, 

здійснені МТСБУ за наслідками дорожньо-транспортної пригоди, що сталися на території України за участю 

транспортних засобів, зареєстрованих в іноземних державах, та щодо яких були видані іноземні страхові 

сертифікати «Зелена картка», що діяли на дату настання дорожньо-транспортної пригоди на території України 

(відповідно до правил міжнародної системи автомобільного страхування "Зелена картка").  

МТСБУ за рахунок коштів ФСГ фонду здійснює оплату послуг осіб, залучених для визначення (з’ясування) причин, 

обставин настання подій, які є підставою для здійснення регламентних виплат, визначення розміру заподіяної внаслідок 

таких подій шкоди (у тому числі здійснює оплату послуг осіб, які надають МТСБУ інформацію чи інші послуги для 

визначення розміру регламентної виплати), оплату банківських витрат, судових зборів та інших обов’язкових платежів, 

пов’язаних із здійсненням та компенсацією регламентних виплат, оплату послуг осіб, які на договірній основі надають 

МТСБУ юридичні послуги щодо компенсації здійснених регламентних виплат. 

Відповідно до Порядку фінансових взаємовідносин між страховиками-повними членами МТСБУ для забезпечення 

безумовного виконання зобов’язань за договорами міжнародного страхування (затвердженого протоколом Загальних 

зборів повних членів МТСБУ від 29.11.2012 року №110/2012 (у редакції протоколу Загальних зборів у складі повних 

членів МТСБУ від 14.02.2025 № 1/2025) з метою  забезпечення своєчасного проведення страхових виплат за договорами 

міжнародного обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів, 

укладеними страховиками - повними членами МТСБУ за рішенням Загальних зборів повних членів МТСБУ: 

• усі страховики-повні члени МТСБУ сплачують цільові додаткові внески до ФСГ (ЦДВвип) (ПАУЗК); 

• здійснюється централізоване врегулювання страхових випадків за договорами міжнародного 

страхування в єдиному Центрі врегулювання збитків МТСБУ; 

• забезпечується гарантія оплати перестрахових платежів за договорами зовнішнього перестрахування 

та здійснюється централізована оплата МТСБУ перестрахових премій за відповідними договорами 

перестрахування. 

У врегулюванні страхових випадків за договорами міжнародного страхування в ПАУЗК, а також за договорами 

міжнародного перестрахування в ПАУЗК МТСБУ виступає в якості посередника. Страхові виплати та витрати на їх 

врегулювання і додаткові гарантійні та цільові внески в ПАУЗК, а також операції з міжнародного 

перестрахування в ПАУЗК показані згорнуто у звіті про сукупний дохід та розгорнуто у звіті про рух 

грошових коштів. 

Ставка внесків для визначення суми ЦДВвип (ПАУЗК) до  ФСГ на кожний наступний рік встановлюється Загальними 

зборами повних членів МТСБУ в строк до 01 грудня поточного року.  

У випадку перевищення суми ЦДВвип (ПАУЗК) до ФСГ розміру коштів, необхідних для виконання зобов’язань 

страховиків, які врегульовуються відповідно до цього Порядку, страховикам можуть бути повернуті надлишкові кошти. 

Правила повернення коштів визначаються  Загальними зборами повних членів МТСБУ. Таке повернення коштів 

здійснюється не частіше, ніж один раз на рік, якщо інше не визначено Загальними зборами повних членів МТСБУ. При 

цьому зобов’язання страховиків розраховуються  актуарними методами, за принципами обережності та обачності.   

У 2025 році відповідно до рішення Наглядової ради МТСБУ з питань діяльності МТСБУ як члена міжнародної системи 

автомобільного страхування “Зелена картка” (протокол засідання №3/2025 від 28.05.2025) було здійснено повернення 

страховикам надлишкових коштів із фонду у сумі 760 108 тис.грн. 

Повернення базового та додаткових гарантійних внесків страховикам — повним членам Бюро з фонду страхових гарантій 

здійснюється відповідно до вимог законодавства України, Правил повернення базового гарантійного внеску до фонду 



 
страхових гарантій та інших внутрішніх нормативних документів Бюро, що регулюють порядок формування 

та використання коштів фонду. Право страховика на повернення коштів визначається з урахуванням 

фактичного залишку його внесків, встановлених нормативних вимог до їх розміру, наявності зобов’язань за 

міжнародними договорами страхування та інших умов, передбачених відповідними нормативними актами 
Бюро. У 2025 році операції з повернення коштів із фонду страхових гарантій страховикам — повним членам 

Бюро не здійснювалися. 

У разі якщо стосовно страховика здійснюється процедура ліквідації та/або банкрутства, а також у разі його 

ліквідації зазначені кошти не підлягають поверненню.  

Відповідно до п.п. 2.10. Положення про централізований страховий резервний фонд страхових гарантій - 

базові гарантійні внески страховиків, за рішенням Загальних зборів повних членів МТСБУ, можуть 

збільшуватись на частину суми наявних на кінець календарного кварталу коштів ФСГ інших, ніж базовий 

гарантійний внесок (в т.ч. – щомісячних відрахувань). А відповідно до п.п. 3.11. Положення про 

централізований страховий резервний фонд страхових гарантій – повернення страховику частини базового 

гарантійного внеску, що перевищує мінімальний гарантійний внесок,  здійснюється за зверненням страховика 

в порядку, встановленому Загальними зборами страховиків–повних членів Бюро. На засідання Загальних 

зборів повних членів МТСБУ 23.12.2022 (протокол №299/2022) було затверджено Порядок повернення 
страховику базового гарантійного внеску до ФСГ МТСБУ, за яким повернення здійснюється виключно 

шляхом зарахування таких коштів для збільшення складової цільових додаткових внесків ЦДВвип (ПАУЗК) 

страховика до ФСГ, що забезпечують зобов’язання страховика та здійснення страхових виплат відповідно до 

Порядку фінансових взаємовідносин між страховиками-повними членами МТСБУ для забезпечення 

безумовного виконання зобов’язань за договорами міжнародного страхування у ПАУЗК.  

Кошти ФСГ мають бути представлені активами таких категорій: грошові кошти на банківських рахунках, 

банківські депозити (вклади), цінні папери що емітуються державою. 

Рішення про використання коштів ФСГ приймається Дирекцією Бюро відповідно до повноважень, визначених 

Статутом Бюро. 

к) Чисті активи 

За своєю сутністю чисті активи являють залишкову частину в активах Бюро після вирахування всіх  його 

зобов’язань та складаються з цільових фондів МТСБУ, створених відповідно до Закону, Статуту МТСБУ та 

відповідних внутрішніх положень, а саме: 

• Фонд попереджувальних заходів (далі – ФПЗ); 

• Фонд фінансування діяльності МТСБУ (далі – ФФД); 

та частину ЦСРФ, яка використовується (може бути використана) для здійснення МТСБУ регламентних 

виплат, витрат на врегулювання таких виплат, надходжень за регресними вимаганнями та витрат на 

регресно-позовну діяльність МТСБУ.   

Внески та відрахування до цільових фондів МТСБУ оцінюються за справедливою вартістю та визнаються або 

у момент отримання контролю над внесеним активом (грошовими коштами), або в момент виникнення 

договірного чи юридичного зобов’язання третьої сторони щодо передачі даного активу. 

Внески та відрахування до цільових фондів МТСБУ представляють кошти отримані МТСБУ для виконання 

покладених на нього завдань та функцій відповідно до Статуту та можуть спрямовуватись виключно на цілі, 

визначені у Законі та відповідних внутрішніх положеннях про фонди МТСБУ.  

Також, складовою чистих активів МТСБУ є Резерв валютних коливань Бюро «Зелена картка» створений 

відповідно до внутрішніх положень Бюро для недопущення зниження платоспроможності МТСБУ у 

результаті зміни вартості активів якими представлено кошти ФСГ МТСБУ у зв’язку зі зміною курсу 

національної валюти до іноземних валют та Резерв забезпечення майбутніх виплат з ФСГ, створений 

відповідно до рішення Загальних зборів повних членів Бюро під забезпечення майбутніх виплат з ФСГ. 

(i) Фонд Попереджувальних Заходів 

Історично Фонд попереджувальних заходів МТСБУ був створений з метою фінансування заходів, 

спрямованих на підвищення безпеки дорожнього руху та зменшення кількості страхових випадків. 

Формування фонду здійснювалося за рахунок щомісячних відрахувань страховиків — асоційованих членів 

Бюро. 

Відповідно до п. 12 Прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про обов’язкове страхування 

цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів» № 3720-IX, у зв'язку із 

введенням в дію нового Закону з 1 січня 2025 року: 

З дати введення Закону в дію нарахування та збір відрахувань до Фонду попереджувальних заходів було 

припинено. 



 
Бюро провело повну перевірку наявності коштів ФПЗ станом на 31.12.2024. Залишки коштів та активів, якими 

був представлений фонд, у повному обсязі були спрямовані до Фонду фінансування діяльності МТСБУ в сумі 

970 тис.грн. 

Станом на 31 грудня 2025 року чисті активи ФПЗ дорівнюють нулю. Операція з перенесення залишків 

відображена як перерозподіл у складі спеціальних фондів (чистих активів) Бюро. 

До моменту трансформації управління коштами ФПЗ здійснювалося Дирекцією відповідно до Положення про 

фонд (затвердженого протоколом Президії №143 від 10.11.2005 р.). Кошти спрямовувалися на інформаційно-

роз’яснювальну роботу, науково-технічне забезпечення безпеки дорожнього руху та виготовлення 

агітаційних матеріалів. 

З 2025 року фінансування аналогічних заходів (у разі такої необхідності) та поточної діяльності Бюро 

здійснюється за рахунок консолідованого Фонду фінансування діяльності МТСБУ відповідно до 

затвердженого кошторису. 

(ii) Фонд Фінансування Діяльності 

ФФД МТСБУ створюється для фінансового забезпечення статутної  діяльності  Бюро.  

Управління коштами ФФД здійснює Правління МТСБУ відповідно до Положення про фонд фінансування 

МТСБУ (протокол Загальних зборів страховиків-членів МТСБУ від 22.05.2008 року №31).  

Визнання приросту чистих активів ФФД відбувається внаслідок отримання:  

• щомісячних членських внесків від страховиків – членів МТСБУ; 

• вступних членських внесків; отриманих гонорарів за виконання функцій врегулювальника на умовах 

міжнародної системи автострахування «Зелена картка»; 

• компенсації витрат на врегулювання страхових випадків за страховиків, що втратили членство в 

МТСБУ;  

• відсоткових доходів від розміщення коштів цільових фондів МТСБУ;  

• пені, що отримує Бюро за порушення фінансової дисципліни страховиками-членами МТСБУ; 

• списання прибутку, що виникає в результаті зміни в чистих активах у результаті статутної діяльності 

МТСБУ (закриття фінансового результату від діяльності МТСБУ) та розподіл якої між ЦСРФ не 

передбачений у Законі та Положеннях, що регулюють дані ЦСРФ; 

• повернені МТСБУ в регресному порядку кошти за заподіяну у результаті дорожньо-транспортної 

пригоди шкоду в частині що затверджена рішенням Президії. 

Зменшення чистих активів ФФД відбувається внаслідок здійснення цільових витрат на забезпечення 

діяльності МТСБУ за напрямом внутрішнього та міжнародного страхування, адміністративних та інших 

операційних витрат, знецінення активів, якими представлено ФФД, визнання безнадійної заборгованості по 

відрахуванням до ФФД, а також списання збитку, що виникає в результаті зміни в чистих активах у результаті 

статутної діяльності Бюро та розподіл якої між ЦСРФ не передбачений у Законі та Положеннях, що 

регулюють дані ЦСРФ. 

ФФД може бути представлено грошовими коштами та їх еквівалентами, поточними фінансовими 

інвестиціями та дебіторською заборгованістю за відрахуванням до фонду та  за операціями, результат яких 

спрямовується на поповнення фонду. 

Використання коштів ФФД здійснюється відповідно до Кошторису витрат на утримання МТСБУ та за 

окремими рішеннями керівних органів. Кошторис формується на рік (бюджетний період) з розбивкою за 

напрямами витрат за центрами фінансової відповідальності. Загальний обсяг витрат Кошторису визначається 

з урахуванням прогнозних показників обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності 

власників наземних транспортних засобів, які визначаються Фінансовим планом МТСБУ, який  погоджуються 
Фінансовим комітетом МТСБУ та затверджується Президією на бюджетний рік та плану роботи Дирекції 

затвердженого на поточний рік. Кошторис погоджується Фінансовим комітетом та затверджується Президією 

МТСБУ. 

Формування Кошторису здійснюється Дирекцією МТСБУ з урахуванням пропозицій структурних підрозділів 

відповідно до поставлених перед Бюро завдань. У складі Кошторису може формуватися стаття 

непередбачуваних витрат, що використовується за рішенням Президії МТСБУ.  Величина цієї статті не може, 

як правило, перевищувати 10% суми кошторису. 

У випадку незатвердження Президією МТСБУ Кошторису витрат до початку бюджетного періоду, 

фінансування МТСБУ здійснюється в обсягах минулого року. 



 
л) Визнання доходів  

Доходи МТСБУ визнаються за методом нарахування під час збільшення активу або зменшення зобов’язання, 

яке зумовлює зростання чистих активів, за умови, що оцінку доходів можна достовірно визначити. 

Бюро не застосовувало МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». Діяльність Бюро здійснюється згідно із 

Законом України «Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів». Доходи, що відносяться до цих видів діяльності, отримуються за рахунок 

обов’язкових платежів (відрахувань), що сплачуються  членами Бюро згідно з нормативно-правовими актами, 

що регулюють діяльність МТСБУ. Таким чином, виходячи з визначень у МСФЗ 15, Бюро не має договору з 

клієнтами. 

(i) Відрахування до фондів МТСБУ  

Відрахування до фондів МТСБУ оцінюються за справедливою вартістю та визнаються або у момент 

отримання контролю над внесеним активом (грошовими коштами), або в момент виникнення  зобов’язання 

страховика щодо передачі даного активу (залежно від того, що настає раніше), якщо подібна передача 

позбавлена додаткових умов та надходження економічних вигід чи сервісного потенціалу від активу, що 

передається, є вірогідним та може бути оцінене із достатньою точністю.  Якщо до передачі активу МТСБУ 

має виконати певні умови, внески до фондів МТСБУ визнаються лише після повного виконання МТСБУ таких 

умов. 

Відрахування до фондів МТСБУ представляють кошти отримані МТСБУ для виконання покладених на нього 

функцій та завдань відповідно до Статуту та  наступних внутрішніх положень та рішень МТСБУ: 

• Положення про централізований страховий резервний фонд захисту потерпілих у дорожньо-

транспортних пригодах (затверджено протоколом Президії МТСБУ від 19.12.2019 року №461/2019 та 
розпорядженням Нацкомфінпослуг від 25.03.2020 року №562) в частині щомісячних відрахувань та 

надходжень за регресними вимаганнями; 

• Положення про централізований страховий резервний фонд страхових гарантій (затверджений 

протоколом Президії МТСБУ від 22.12.2016 року №392/2016, розпорядження Нацкомфінпослуг  

від 31.03.2017 року №854) в частині щомісячних відрахувань; 

• Порядку формування, використання та повернення коштів (затверджений Протоколом засідання Ради 

МТСБУ з міжнародних питань 24.10.2025 № 9/2025); 

• Положення про фонд фінансування МТСБУ (протокол Загальних зборів страховиків-членів МТСБУ 

від 22.05.2008 року №31); 

• Рішення Загальних зборів повних членів МТСБУ від 27.03.2018 року про створення резерву 

забезпечення майбутніх виплат з ФСГ (протокол №178/2018). 

Вище визначені відрахування визнаються у звіті про сукупний дохід, оскільки дані доходи йдуть виключно 

на погашення зобов’язань та забезпечення діяльності МТСБУ, визначених відповідно до Статуту та 

законодавства. 

(ii) Фінансові доходи та фінансові витрати 

Процентні доходи або витрати визнаються із застосуванням методу ефективного відсотка. Надходження від 

розміщення активів, якими представлені Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ, та перерахування страховикам-

членам МТСБУ надходжень від розміщення активів, якими представлені ЦСРФ МТСБУ визнаються із 

застосуванням методу ефективного відсотка. Також відсоткові доходи від розміщення власних коштів Бюро 

визнаються із застосуванням методу ефективного відсотка. 

Ефективна ставка відсотка 

Ефективна ставка відсотка – це ставка, яка забезпечує точне дисконтування оцінюваних майбутніх грошових 

потоків або надходжень за очікуваний строк дії фінансового активу або фінансового зобов'язання до:  

• валової балансової вартості фінансового активу; або 

• амортизованої вартості фінансового зобов'язання. 

При розрахунку ефективної ставки відсотка ефективна ставка відсотка застосовується до валової балансової 

вартості активу (коли актив не є кредитно-знеціненим). Проте для фінансових активів, які стали кредитно-

знеціненими після первісного визнання, процентний дохід розраховується шляхом застосування ефективної 

ставки відсотка до величини амортизованої вартості фінансового активу. Якщо фінансовий актив більше не є 

кредитно-знеціненим, то розрахунок процентного доходу знову здійснюється на нетто-основі. 

Амортизована вартість і валова балансова вартість 



 
Амортизована вартість фінансового активу або фінансового зобов'язання – це сума, за якою фінансовий актив 

чи фінансове зобов'язання оцінюється під час первісного визнання з вирахуванням погашення основної суми, 

і з додаванням або вирахуванням накопиченої амортизації будь-якої різниці між первісною вартістю та 

вартістю при погашенні, відкоригованої, у випадку фінансових активів, із урахуванням резерву під кредитні 

збитки.  

Валова балансова вартість фінансового активу, що оцінюється за амортизованою вартістю – це амортизована 

вартість фінансового активу до коригування на будь-який резерв під кредитні збитки. 

(iii) Регреси 

Надходження за регресними вимогами визнаються коли надходження грошових коштів по таким 

зобов’язанням стає високо ймовірним. 

(iv) Гонорари за врегулювання  

Надходження від гонорарів за врегулювання визнаються  методом нарахування у момент виникнення 
контрактного права вимоги до іноземних страхових Бюро за послуги із врегулювання страхових випадків за 

міжнародною програмою «Зелена картка» на території України. Гонорари за врегулювання є складовою статті 

фінансової звітності «Надходження за надання послуг врегулювання». 

(v) Результат зміни валютних курсів 

Визнається в періоді виникнення та являє собою результат переоцінки фінансових активів, якими 

представлено кошти ФСГ (за виключенням коштів ЦГВ в ПАУЗК), Резерву забезпечення майбутніх виплат з 
ФСГ, Фонду фінансування діяльності МТСБУ номінованих у іноземній валюті, що виникає на звітну дату 

через зміну офіційного валютного курсу гривні до інших іноземних валют, встановленого Національним 

банком України.   

Оскільки в положеннях про ЦСРФ МТСБУ (ФЗП та ФСГ в частині ЦГВ ПАУЗК) є окремі норми, які 

встановлюють, що розмір відповідного ЦСРФ збільшується або зменшується на суму курсової різниці, що 

виникає при переоцінці валютних активів, якими представлені кошти відповідного фонду,  курсові різниці по 

таким фінансовим активам визнаються в звіті про сукупний дохід на нетто основі з відповідними змінами 

зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ.  

м) Визнання витрат 

Витрати, які несе МТСБУ, визнаються за методом нарахування в періоді їх виникнення. 

(i) Регламенті (страхові) виплати, страхові відшкодування та витрати на їх врегулювання  

Регламенті виплати за договорами ОСЦВ та Зелена картка, а також виплати по страхових випадках в системі 

ПАУЗК та у випадку виходу або виключення страховика з членів МТСБУ та\або банкрота здійснюються 

відповідно до Закону та внутрішніх положень про ЦСРФ МТСБУ та включають в себе вартість усіх претензій, 

які виникають та врегульовуються протягом звітного періоду. Регламенті та страхові виплати відображаються 

на підставі отриманих повідомлень, проведених оцінок і розрахунків, та внутрішніх рішень про врегулювання 

заявлених випадків.   

(ii) Виплати працівникам та пов’язані податки і збори та інші операційні витрати 

Витрати на заробітну плату, внески до державних соціальних фондів, витрати на щорічні відпустки, лікарняні, 

премії, матеріальні допомоги та негрошові винагороди нараховуються у тому році, у якому були надані 

відповідні послуги працівниками. Згідно з вимогами українського законодавства Бюро здійснює внески 

(платежі) до Державного пенсійного фонду України.  Ці внески визнаються як витрати Бюро у тому періоді, 

у якому вони були зроблені.  Витрати на персонал включають суми резерву на невикористані відпустки та 

виплату премій. Інші операційні витрати визнаються витратами МТСБУ у момент їхнього понесення. 

н) Оподаткування 

Відповідно до Податкового кодексу України МТСБУ є платником наступних податків та зборів: 

• податок на додану вартість; 

• податок на землю; 

• податок на нерухомість; 

• податок на доходи фізичних осіб; 

• інші.  

Згідно Закону та Статуту, МТСБУ є непідприємницькою (неприбутковою) організацією, відповідно, від 

оподаткування звільняються доходи, отримані у вигляді: 



 
• разових або періодичних внесків, відрахувань засновників і членів; 

• коштів або майна, які надходять таким непідприємницьким (неприбутковим) організаціям від 

провадження їх основної діяльності та у вигляді пасивних доходів; 

• дотацій або субсидій, отриманих з державного або місцевих бюджетів, державних цільових фондів 

або в межах технічної чи благодійної, у тому числі гуманітарної, допомоги, крім дотацій на 

регулювання цін на платні послуги, які надаються таким неприбутковим організаціям з метою 

зниження рівня таких цін. 

(i) Податок на додану вартість 

Податком на додану вартість обкладаються операції Бюро із забезпечення страховиків бланками страхових 

документів.  

У фінансовій звітності зобов’язання з податку на додану вартість зменшуються на суму податкового кредиту. 

Ставка податку на додану вартість у 2025 та 2024 роках склала 20%. 

(ii) Податок на землю 

Нарахування здійснюється один раз на рік  відповідно до поданої звітності,  оплата проводиться одноразово. 

(iii) Податок на нерухомість 

Нарахування здійснюється один раз на рік відповідно до поданої звітності,  оплата проводиться одноразово. 

о) Застосування нових і переглянутих Міжнародних стандартів фінансової звітності 

Ряд нових стандартів обліку набувають чинності для річних облікових періодів, що починаються після  

1 січня 2024 року, з можливістю їх дострокового застосування. Однак Бюро достроково не застосовувало 

зазначені нові стандарти обліку при складанні цієї фінансової звітності. 

МСФЗ 18 «Подання та розкриття інформації у фінансовій звітності» 

МСФЗ 18 замінить МСБО 1 «Подання фінансової звітності» і застосовується до річних облікових періодів, 

що починаються 1 січня 2027 року або пізніше. Новий стандарт впроваджує нижченаведені ключові нові 

вимоги. 

• Суб'єкти господарювання повинні класифікувати всі доходи та витрати у звіті про сукупний дохід за 

п'ятьма категоріями, а саме: операційні, інвестиційні, фінансові, припинена діяльність та податок на 

прибуток. Суб'єкти господарювання також повинні подавати щойно визначений проміжний підсумок 
зміни у чистих активах від операційної діяльності. Зміна у чистих активах суб'єкта господарювання 

не зміниться. 

• Показники ефективності, визначені управлінським персоналом (MPM – Management-defined 

performance measures) розкриваються в одній примітці у фінансовій звітності. 

• Надаються розширені інструкції щодо того, як групувати інформацію у фінансовій звітності. 

Крім того, всі суб'єкти господарювання повинні використовувати проміжний підсумок зміни у чистих активах 

від операційної діяльності як відправну точку для звіту про рух грошових коштів при поданні грошових 

потоків від операційної діяльності за непрямим методом. 

Бюро перебуває в процесі оцінки впливу нового стандарту, особливо щодо структури звіту Бюро про 

сукупний дохід, звіту про рух грошових коштів та додаткових розкриттів, які вимагаються у зв'язку з MPM. 

Бюро також оцінює вплив на те, як інформація групується у фінансовій звітності, в тому числі для статей, 

наразі позначених як «інші». 

Інші стандарти бухгалтерського обліку 

Нові чи змінені стандарти бухгалтерського обліку, наведені нижче, як очікується, не матимуть значного 

впливу на фінансову звітність Бюро. 

• Неможливість обміну (Зміни до МСБО 21) 

• Класифікація та оцінка фінансових інструментів (Зміни до МСФЗ 9 і МСФЗ 7). 

 

6. КОРИГУВАННЯ У РЕЗУЛЬТАТІ ПЕРЕРАХУНКУ ПОРІВНЯЛЬНОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

При підготовці фінансової звітності за рік, що закінчився 31 грудня 2025 року, управлінський персонал 

МТСБУ не виявив необхідності коригувати звітність. 

 



 
7. ГРОШОВІ КОШТИ ТА ЇХ ЕКВІВАЛЕНТИ 

Станом на 31 грудня 2025 року грошові кошти та їх еквіваленти представлені наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Грошові кошти на поточних рахунках в банках  1 999 582 1 169 778    
Резерв очікуваних кредитних збитків  (891) - 

Усього 1 998 691 1 169 778 

 

Концентрація грошових коштів та їх еквівалентів: 

На 31 грудня 2025 року у трьох банківських установах розміщено 1 999 264 тисяч гривень на поточних 

рахунках в банках, що становить 99,98% від загальної суми грошових коштів на поточних рахунках в банках. 

На 31 грудня 2024 року у трьох банківських установах розміщено 1 169 575 тисяч гривень на поточних 

рахунках в банках, що становить 99,98% від загальної суми грошових коштів на поточних рахунках в банках. 

Зменшення корисності грошових коштів та їх еквівалентів було оцінене на основі очікуваних кредитних 

збитків за 12 місяців (стадія 1) як несуттєве, і воно відображає короткі строки позицій, що зазнають ризику, у 

зв’язку з чим Бюро не відобразило в обліку резерв під збитки від зменшення корисності  

на 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 року. 

Значна невизначеність оцінок щодо можливості відшкодування грошових коштів та їх еквівалентів розкрита 

у Примітці 4. 

 

8. ФІНАНСОВІ ІНВЕСТИЦІЇ 

Відповідно до Закону МТСБУ має право розміщувати кошти ЦСРФ на банківських вкладах (депозитах) у 

банківських установах та спрямовувати на придбання облігацій внутрішньої державної позики України 

(ОВДП). 

У 2025 році основними документами, що регламентували діяльність МТСБУ з розміщення коштів ЦСРФ 

були: 

• Положення про порядок розміщення коштів Централізованого страхового резервного Фонду 

страхових гарантій МТСБУ (протокол Загальних зборів повних членів МТСБУ №188/2018 від 

13.12.2018 року, протокол Президії МТСБУ №432/2018 від 13.12.2018 року, розпорядження 

Нацкомфінпослуг №2329 від 28.12.2018 року); 

• Положення про порядок розміщення коштів Централізованого страхового резервного  Фонду захисту 

потерпілих у ДТП Моторного (транспортного) страхового бюро України  (протокол Президії МТСБУ 

від 19 грудня 2019 року №461/2019, розпорядження Нацкомфінпослуг від 25.03.2020 року №563). 

 

Станом на 31 грудня 2025 року поточні фінансові інвестиції представлені наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Облігації внутрішньої державної позики України  3 281 643 3 890 121 

Непрострочені та незнецінені банківські вклади (депозити) в 

українських банках  
3 107 563 3 114 301 

Резерв очікуваних кредитних збитків  (173 474) (165 864) 

Усього 6 215 732 6 838 558 

 

 

 

Станом на 31 грудня 2025 року довгострокові фінансові інвестиції представлені наступним чином:  

 

За рік, що закінчився 31 грудня 2025 року, середньозважені відсоткові ставки за: 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Облігації внутрішньої державної позики України 3 600 075 1 027 559 

Резерв очікуваних кредитних збитків (223 504) (61 200) 

Усього 3 376 571 966 359 



 
• банківськими вкладами (депозитами), становили 12,66%, 1,21%, 0,66% для гривні, долара США та 

євро відповідно; 

• облігаціями склали 17,93%, 4,08%, 3,08% для гривні, долара США та євро відповідно. 

За рік, що закінчився 31 грудня 2024 року середньозважені відсоткові ставки за: 

• банківськими вкладами (депозитами), становили 12,41%, 1,35%, 0,84% для гривні, долара США та 

євро відповідно; 

• облігаціями склали 18,35%, 4,32%, 3,10% для гривні, долара США та євро відповідно. 

Відповідно до МСФЗ 9, використовуючи модель очікуваних кредитних збитків, МТСБУ проаналізувало на  

31.12.2025 року фінансові активи, за якими необхідно оцінити очікувані збитки та визнати резерв.  

Pезерв очікуваних кредитних збитків за фінансовими активами, якими представлені ЦСРФ, склав 358 909 

тисяч гривень (2024: 213 198 тисяч гривень) з відображенням зміни резерву в статті «Резерв знецінення 

поточних фінансових інвестицій та очікуваних кредитних збитків активів, якими представлені ЦСРФ 

МТСБУ». Оскільки єдиним джерелом покриття кредитних збитків за цими фінансовими активами, зважаючи 

на обмеження встановлені Законом, положеннями про ЦСРФ та Статутом МТСБУ, можуть бути тільки 

очікувані доходи від відсотків за такими фінансовими активами, було відображено відповідне зменшення 

«Кредиторської заборгованості перед страховиками-членами МТСБУ за надходженнями від розміщення 

активів, якими представлені ЦСРФ».  

Стаття «Кредиторська заборгованість перед страховиками-членами МТСБУ за надходженнями від 

розміщення активів, якими представлені ЦСРФ» відображає суму нарахованих фінансових зобов’язань 

МТСБУ перед страховиками-членами щодо відсотків за фінансовими активами, якими представлені ЦСРФ.  

Витрати на резерв очікуваних кредитних збитків за фінансовими активами, якими представлені чисті активи 

Бюро, були відображені у складі Звіту про сукупний дохід, і сума резерву на 31 грудня 2025 року становить 

38 962 тисяч гривень (2024: 13 865 тисяч гривень). Сума резерву очікуваних кредитних збитків та її розподіл 

за фінансовими активами представлено наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 

Резерв очікуваних кредитних збитків 

31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Довготермінові ОВДП   223 505 61 200 

Якими представлені  зобов'язання по % доходам страховиків 201 618 57 463 

Якими представлені чисті активи  21 887 3 737 

Короткострокові ОВДП   116 806 119 821 

Якими представлені  зобов'язання по % доходам страховиків 105 368 112 504 

Якими представлені чисті активи  11 438 7 317 

Депозити   56 669 46 043 

Якими представлені  зобов'язання по % доходам страховиків 51 122 43 231 

Якими представлені чисті активи   5 547 2 812 

Грошові кошти на поточних рахунках в банках                    891                                       - 

Якими представлені  зобов'язання по % доходам страховиків  802 - 

Якими представлені чисті активи  89 - 

 

Значна невизначеність оцінок щодо можливості відшкодування депозитів в банках та облігацій внутрішньої 

державної позики розкрита у Примітці 4. 

 Концентрація депозитів: 

На 31 грудня 2025 року у чотирьох банківських установах розміщено 2 168 428 тисяч гривень банківських 

вкладів, що становить 66% від загальної суми банківських вкладів. На 31 грудня 2024 року у чотирьох 

банківських установах розміщено 1 959 728 тисяч гривень банківських вкладів, що становить 63% від 

загальної суми банківських вкладів. 

9. ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЗА ВНЕСКАМИ / ВІДРАХУВАННЯМИ ДО ФОНДІВ МТСБУ ТА ВИМОГИ ДО 

ОТРИМАННЯ 

Станом на 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 року дебіторська заборгованість за внесками до фондів 

МТСБУ представлена наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Заборгованість за додатковими гарантійними внесками до фондів 

МТСБУ 826 965 438 178 



 
Заборгованість за щомісячними відрахуваннями до фондів МТСБУ 163 123 103 942 

Заборгованість за гарантійними внесками до фондів МТСБУ 1 022 1 022 

Усього 991 110 543 142 

Резерв сумнівних боргів за внесками до фондів МТСБУ (34 866) (34 951) 

Усього 956 244 508 191 

Вимоги до отримання 113 804 138 136 

Резерв сумнівних боргів з вимог до отримання (109 226) (108 789) 

Усього 4 578 29 347 

Усього 960 822 537 538 

Заборгованість за щомісячними відрахуваннями до фондів МТСБУ 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Заборгованість за відрахуваннями до ФЗП 134 019 77 697 

Заборгованість за відрахуваннями до ФФД 28 659 17 489 

Заборгованість за відрахуваннями до ФСГ 432 8 743 

Заборгованість за відрахуваннями до ФПЗ 13 13 

Усього 161 723 103 942 

Резерв сумнівних боргів  за щомісячними відрахуваннями до фондів 

МТСБУ 
(1 401) (1 401) 

Усього 161 722 102 541 

 

 

 

Заборгованість за додатковими гарантійними внесками до фондів МТСБУ 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Заборгованість за відрахуваннями ЦДГВ до ФСГ 274 589 281 238 

Заборгованість за додатковими гарантійними внесками до ФЗП 552 376 156 940 

Усього 826 965 438 178 

Резерв сумнівних боргів за додатковими гарантійними внесками до 

фондів МТСБУ 
(32 444) (32 528) 

Усього 794 521 405 650 

Заборгованість за гарантійними внесками до фондів МТСБУ 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Заборгованість за гарантійними внесками до ФЗП 1 022 1 022 

Заборгованість за гарантійними внесками до ФСГ - - 

Усього 1 022 1 022 

Резерв сумнівних боргів за додатковими гарантійними внесками до 

фондів МТСБУ 
(1 022) (1 022) 

Усього - - 

Вимоги до отримання 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Заборгованість СК-банкрутів по компенсаціях виплат гарантійних вимог 

із ФСГ 100 931 100 494 

Заборгованість  СК по платежам за  програмами зовнішнього 

перестрахування 843 29 019 

Розрахунки з іноземними Бюро за виплатами по страховим випадкам по 
ДТП на території України з вини водія-іноземця 12 030 8 593 

Розрахунки за регресними вимогами ФЗП - 30 

Усього 113 804 138 136 

Резерв сумнівних боргів з вимог до отримання (109 226) (108 789) 

Усього 4 578 29 347 

Резерв сумнівних боргів МТСБУ представлений наступним чином: 



 
(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Резерв під  заборгованість СК за виплатами з ФСГ 100 931 100 493 

Резерв під заборгованість СК за додатковими гарантійними внесками до 

ФЗП 
29 291 29 375 

Резерв під  заборгованість СК за розрахунками з перестрахування 8 295 8 295 

Резерв під  заборгованість СК за додатковими гарантійними внесками до 

ФСГ 
5 563 5 564 

Резерв під  заборгованість СК за  відрахуваннями до ФПЗ 13 13 

Усього 144 093 143 740 

Станом на 31 грудня 2024 року та 31 грудня 2023 року резерв сумнівних боргів у розмірі 144 093 тисяч гривень 

та 143 740 тисяча гривень, відповідно, були представлені індивідуально знеціненою заборгованістю 

неплатоспроможних страховиків, що були членами МТСБУ в наступному співвідношенні: 
 

31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

ПрАТ «Українська екологічна СК» 29,1% 29,2% 
ПАТ «УСК «ГАРАНТ-АВТО» 26,5% 26,5% 

СК «Інвестсервіс» 22,3% 22,1% 

ПрАТ «Європейський Страховий Союз» 7,9% 7,9% 

ПрАТ «СК «Україна» 4,1% 4,1% 

СК «КИЇВ РЕ» 2,9% 2,9% 

СТ «ДОМІНАНТА» 2,1% 2,1% 

АСК «Енергополіс» 1,8%  1,8%  

ПрАТ «СК НОВА» 1,4% 1,4% 

СК «Здорово» 0,7% 0,7% 

СК «СКАЙД» 0,5% 0,5% 

СК «Галицька» 0,3% 0,3% 

СТзДВ «Гарантія» 0,3% 0,3% 

СК «Інкомстрах» 0,1% 0,1% 

ПрАТ «СТ «Іллічівське» 0,1% 0,1% 

СК «Київський страховий дім» - - 

Усього 100% 100% 

 

Зміна резерву сумнівних боргів від дебіторської заборгованості за розрахунками із страховиками-членами 

МТСБУ представлена наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 

2025 року 

31 грудня 

2024 року 

Залишок резерву на початок року 143 740 146 501 

Нарахування резерву 437 - 
Використання резерву 

Розформування резерву 

(84) 

- 

(2,761) 

- 

Залишок резерву на кінець року 144 093 143 740 

 

10. КРЕДИТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЗА НАДХОДЖЕННЯМИ ВІД РОЗМІЩЕННЯ АКТИВІВ, ЯКИМИ 

ПРЕДСТАВЛЕНІ ЦСРФ 

Станом на 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 року зобов’язання перед страховиками-членами по 

надходженнях від розміщення активів, якими представлені ЦСРФ складали 7 411 тисяч гривень та   

95 887 тисяч гривень відповідно. 

Оскільки фінансові активи, за якими були нараховані фінансові зобов’язання МТСБУ перед страховиками-

членами при переоцінці згенерували очікувані збитки, єдиним джерелом покриття яких зважаючи на 

обмеження встановлені Законом, положеннями про ЦСРФ та Статутом МТСБУ,  можуть бути тільки очікувані 

доходи від відсотків за такими фінансовими активами, було відображено відповідне зменшення 

«Кредиторської заборгованості перед страховиками-членами МТСБУ за надходженнями від розміщення 

активів, якими представлені ЦСРФ» на суму 358 909  тисяч гривень (2024: 213 198 тисяч гривень). 

МТСБУ відповідно до пункту 43.3 статті 43 та пункту 51.9 статті 51 Закону,  Положень про ЦСРФ та Статуту 
МТСБУ здійснювало перерахування надходжень від розміщення коштів ЦСРФ страховим компаніям - членам 

МТСБУ, які сформували такі ЦСРФ. 



 
У 2025 році надходження, що підлягали виплаті та були виплачені страховим компаніям склали  

1 176 357 тисячі гривень, після зарахування 575 тисячі гривень в зменшення заборгованості по внесках та 

відрахуваннях страхових компаній до фондів МТСБУ.  

У 2024 році надходження, що підлягали виплаті та були виплачені страховим компаніям склали  

948 883 тисяч гривень, після зарахування 11 282 тисяч гривень в зменшення заборгованості по внесках та 

відрахуваннях страхових компаній до фондів МТСБУ.  

11. ЗОБОВ’ЯЗАННЯ ЗА ЦСРФ МТСБУ 

(у тисячах українських гривень) Фонд 

Захисту 

Потерпілих 

Фонд 

Страхових 

Гарантій 

ЦДВ ФСГ 

в частині 

ПАУЗК 

Всього 

Залишок на 1 січня 2024 року 3 771 562 446 381 2 752 183 6 970 126 

Внески (з урахуванням повернень) 768 967 382 3 675 376 4 444 725 

Перекласифікація між фондами - (161 032) 161 032 - 

Збільшення частини ЦСРФ на суму 

щомісячних відрахувань (Примітка 12) 
- 102 937 - 102 937 

Компенсації 2 663 25 886 3 023 31 572 

Позитивний результат від зміни валютних 

курсів 
35 682 - 154 376 190 058 

Всього надходжень 807 312 (31 827) 3 993 807 4 769 292 

Страхові виплати та витрати на їх 

врегулювання  (1 272) (25 886)  (2 208 180) (2 235 338) 

Припинення визнання зобов'язання за 

ЦСРФ, шляхом виплати страхового 

відшкодування 

(54 012) - - (54 012) 

Від’ємний результат від зміни валютних 

курсів 
(5 419) - (98 822) (104 241) 

Витрати на зовнішнє перестрахування в 

ПАУЗК 
- - (460 167) (460 167) 

Всього використано (60 703) (25 886) (2 767 169) (2 853 758) 

Залишок на 31 грудня 2024 року 4 518 171 388 668 3 978 821 8 885 660 

 

(у тисячах українських гривень) 

Фонд 

Захисту 

Потерпілих 

Фонд 

Страхових 

Гарантій 

ЦДВ ФСГ 

в частині 

ПАУЗК 

Всього 

Залишок на 1 січня 2025 року 4 518 171 388 668 3 978 821 8 885 660 

Внески (з урахуванням повернень)  2 887 636 188 784 2 790 388 5 866 808 

Перекласифікація між фондами - - - - 

Збільшення частини ЦСРФ на суму 

щомісячних відрахувань (Примітка 12) 
- - - - 

Компенсації - - - - 

Позитивний результат від зміни валютних 

курсів 
21 869 43 195 219 890 284 954 

Всього надходжень 2 909 505 231 979 3 010 278 6 151 762 

Страхові виплати та витрати на їх 

врегулювання (715 802) (1 213)  (2 388 592) (3 105 607) 

Припинення визнання зобов'язання за 

ЦСРФ, шляхом виплати страхового 
відшкодування 

- - - - 

Від’ємний результат від зміни валютних 

курсів 
(17 201) (18 529) (105 556) (141 286) 

Витрати на зовнішнє перестрахування в 

ПАУЗК 
- - (421 434) (421 434) 

Всього використано (733 003) (19 742) (2 915 582) (3 668 327) 

Залишок на 31 грудня 2025 року 6 694 673 600 905 4 073 517 11 369 095 

 

  



 
12. ВНЕСКИ ТА ВІДРАХУВАННЯ ДО ФОНДІВ БЮРО 

За рік, що закінчився 31 грудня 2025 року (2025 рік) та за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року (2024 рік) 

внески та відрахування до фондів Бюро були представлені наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 2025 рік 2024 рік 

Відрахування до ФЗП 1 157 547 541 224 

Відрахування до ФФД 260 045 135 937 
Відрахування до ФСГ 36 097 110 568 

Відрахування до ФПЗ (970) 926 

Усього відрахувань визнаних у звіті про сукупний дохід 1 452 719 788 655 

Додаткові гарантійні та цільові внески в ПАУЗК 3 221 924 3 306 004 

Додаткові гарантійні та цільові внески ФЗП 2 650 828 879 186 

Внески в ПАУЗК для сплати зовнішнього перестрахування 321 037 369 372 

Базові гарантійні внески ФЗП 290 553 1 394 

Базові гарантійні внески ФСГ 196 319 382 

Усього внесків до фондів Бюро, що не мають впливу на звіт про 

сукупний дохід 
6 680 661  4 556 338  

Збільшення частини ЦСРФ на суму щомісячних відрахувань - 102 937 

Усього вплив на ЦСРФ 6 680 661 4 659 275 

Повернення додаткових гарантійних внесків до ФЗП в зв`язку зі зміною 

показників звітності 
(40 747) (56 148) 

Повернення додаткових цільових внесків ПАУЗК (760 108) - 

Повернення додаткових гарантійних внесків ФЗП в зв`язку з 

проведенням розрахункової сесії в СПВЗ 
(12 998) (55 465) 

Повернення базових гарантійних внесків ФЗП (окрім припинення 

визнання зобов'язання за ЦСРФ, шляхом виплати страхового 
відшкодування) 

- - 

Усього повернень внесків з фондів Бюро, що не мають впливу на 

звіт про сукупний дохід 
(813 853) (111 613) 

Припинення визнання зобов'язання за ЦСРФ, шляхом виплати 

страхового відшкодування 
- (54 012) 

Усього вплив на ЦСРФ (813 853) (165 625) 

Всього внесків з урахуванням повернень по зобов’язаннях за ЦСРФ 

МТСБУ 
5 866 808 4 493 650 

Надходження та використання в межах зобов’язань за ЦСРФ МТСБУ не визнаються у звіті про сукупний 

дохід, але включені до звіту про рух грошових коштів, окрім припинення визнання зобов'язання за ЦСРФ, 

шляхом виплати страхового відшкодування, що визнається в звіті про сукупний дохід. 

На підставі рішення Національного Банку України №245-рш від 11.07.2023 починаючи з підсумків за  

червень 2023 було встановлено щомісячні відрахування до централізованого страхового резервного ФЗП 

(фонду захисту потерпілих у дорожньо-транспортних пригодах) МТСБУ в розмірі 5% (до цього було 3%) від 

страхових премій за договорами обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів з  урахуванням коефіцієнтів. 

Порядок повернення гарантійних внесків до централізованих страхових резервних фондів визначається 

положеннями про такі фонди та наступними документами: 

• Порядок повернення гарантійних внесків страховиків до фонду захисту потерпілих у дорожньо-

транспортних пригодах шляхом врегулювання страхових випадків (протокол Президії МТСБУ від 

23.02.2017 року  №395/2017 зі змінами); 

• Порядок повернення страховику базового гарантійного внеску Фонду захисту потерпілих  

(протокол Президії МТСБУ від 18.06.2015 року №355/2015 зі змінами); 

• Порядок повернення страховику базового гарантійного внеску до ФСГ МТСБУ 

 (протокол Загальних зборів повних членів від 23.12.2022 року №299/2022); 

• Порядок формування, використання та повернення коштів централізованого страхового резервного 

фонду страхових гарантій (протокол засідання Ради МТСБУ з міжнародних питань 24.10.2025 

№9/2025); 

• Правила повернення страховику базового гарантійного внеску до фонду страхових гарантій 
Моторного (транспортного) страхового бюро України (протокол Загальних зборів у складі повних 

членів МТСБУ 24.04.2025 № 5/2025); 



 
• Порядок формування, використання, контролю за використанням, розміщення та повернення коштів 

централізованого страхового резервного фонду захисту потерпілих у дорожньо-транспортних 

пригодах (протокол засідання Ради МТСБУ із загальних питань 13.11.2025 № 12/2025); 

• Правила повернення страховику базового гарантійного внеску до централізованого страхового 

резервного фонду захисту потерпілих МТСБУ (протокол засідання Загальних зборів членів МТСБУ 

24.04.2025 № 71/2025). 

Страховик втрачає статус члена Бюро у разі наявності у нього протягом двох місяців заборгованості перед 

Бюро щодо сплати у повному обсязі внесків, відрахувань до фонду або компенсації витрат, здійснених 

МТСБУ за його зобов’язаннями.  

Станом на 31 грудня 2025 року кількість діючих повних членів МТСБУ становила 12 страхових компаній (на 

31 грудня 2024 року — 11 страхових компаній). Розширення складу повних членів протягом звітного періоду 

відбулося за рахунок набуття відповідного статусу ПРАТ "СК "АРСЕНАЛ СТРАХУВАННЯ", при цьому 

випадків втрати статусу повного члена Бюро іншими страховиками протягом 2025 року не було. 

Протягом  2025 року статус асоційованого члена Бюро втратили три страхові компаній (03.01.2025 була 

виключена із членів МТСБУ ТДВ "СГ "ОБЕРІГ", 18.03.2025 були виключені із членів МТСБУ ТДВ СК 
"Альфа-Гарант", 23.07.2025 Страхова компанія "КРЕДО". Станом на 31.12.2025 року діючими асоційованими 

членами МТСБУ являлось 26 страхових компанії (станом  

на 31 грудня 2024 року – 29 страхових компаній). 

Фактичний залишок коштів гарантійних внесків до ФЗП страховиків, що втратили членство станом на  

31 грудня 2025 року складав 245 548 тисячі гривень. 

Фактичний залишок коштів гарантійних внесків до ФЗП страховиків, що втратили членство станом на  

31 грудня 2024 року складав 455 542 тисячі гривень. 

 

13. РЕГЛАМЕНТНІ (СТРАХОВІ) ВИПЛАТИ, СТРАХОВІ ВІДШКОДУВАННЯ  ТА ВИТРАТИ НА ЇХ ВРЕГУЛЮВАННЯ  

За рік, що закінчився 31 грудня 2025 року (2025рік) та за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року (2024 рік) 

регламенті виплати, страхові відшкодування та витрати на їх врегулювання представлені наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 2025 рік 2024 рік 

Виплати з ФЗП  682 909 486 264 
Виплати з ЦФТЗ (37 612) 34 459 

Витрати на врегулювання регламентних виплат 19 467 16 158 

Виплати з ФСГ  364 2 632 

Виплати з РВК БЗК та РЗМВ БЗК - 3 790 

Усього 665 128 543 303 

За рік, що закінчився 31 грудня 2025 року (2025 рік) та за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року (2024 рік) 

виплати в системі ПАУЗК, що не визнані у звіті про сукупний дохід, але представлені у зміні зобов’язань за 

ЦСРФ МТСБУ та включені до звіту про рух грошових коштів представлені наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 2025 рік 2024 рік 

Виплати в системі ПАУЗК  2 376 571 2 189 565 

Витрати на врегулювання регламентних виплат 12 021 12 005 

Усього 2 388 592 2 201 570 

З метою прискорення виконання зобов’язань перед потерпілими за страховиків, що втратили членство і по 

яким ще не завершено процедуру банкрутства, Президією МТСБУ 19.10.2023 (протокол №579/2023) було 

прийнято рішення про створення цільового фонду тимчасового запозичення - ЦФТЗ  

«На виконання зобов’язань страховиків, які втратили членство в МТСБУ за страховими виплатами», 

джерелом фінансування якого було визначено ФФД. Станом на 31.12.2024 року з ЦФТЗ було виплачено  

37 612 тисячі гривень (станом на 31.12.2023 3 184 тисячі гривень). 

У зв’язку із введенням в дію з 1 січня 2025 року Закону України № 3720-IX, який системно врегулював 

порядок здійснення виплат за страховиків, що припинили діяльність, існування ЦФТЗ як окремого 

інструменту тимчасового запозичення було припинено. 

Протягом 2025 року Бюро забезпечило повернення невикористаних залишків коштів ЦФТЗ до джерела їх 

формування — Фонду фінансування діяльності в сумі 37 612 тис.грн. 

 

 



 
14. ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ (ЧИСТІ АКТИВИ) 

Фонд захисту потерпілих та фонд страхових гарантій представлені в чистих активах в тій частині ЦСРФ, яка 

використовується (може бути використана) для здійснення МТСБУ регламентних виплат, витрат на 

врегулювання таких виплат, надходжень за регресними вимаганнями та витрат на регресно-позовну 

діяльність МТСБУ. 

15. ВИПЛАТИ ПРАЦІВНИКАМ ТА ПОВ’ЯЗАНІ ПОДАТКИ І ЗБОРИ 

За рік, що закінчився 31 грудня 2024 року (2024 рік) та за рік, що закінчився 31 грудня 2023 року (2023 рік) 

виплати працівникам та пов’язані податки і збори представлені наступним чином: 

(у тисячах українських гривень) 
2025 рік 2024 рік 

Фонд заробітної плати 114 689 76 538 

Податки та збори із фонду заробітної плати 21 637 14 253 

Усього 136 326 90 791 

 

16. ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Протягом 2025 року ставка податку на прибуток для непідприємницьких (неприбуткових) організацій 

становила 0%.  

Відповідно до п.133.4 ст. 133 Податкового Кодексу України, який набрав чинності 13 серпня 2015 року Бюро 

не є платником податку на прибуток.  

 

17. ПОЛІТИКА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 

Основні категорії фінансових активів та пасивів 

Основними ризиками, які виникають при використанні фінансових активів та пасивів Бюро, є кредитний 

ризик, ризик концентрації бізнесу, валютний ризик та ризик ліквідності.  

Ризик ліквідності 

Ризик ліквідності представляє собою ризик того, що Бюро не зможе погасити свої зобов’язання по мірі 

настання строків їх погашення. Позиція ліквідності Бюро ретельним чином контролюється та управляється. 

Бюро використовує процес детального бюджетування та прогнозування потоків грошових коштів 

(кошторисне фінансування) для того, щоб гарантувати наявність адекватних ресурсів для виконання своїх 

платіжних зобов’язань. 

У таблиці нижче наведений аналіз ризику ліквідності на основі балансової вартості фінансових та 

нефінансових активів та зобов’язань Бюро, а також загальний розрив ліквідності на 31 грудня 2025 року: 

(у тисячах українських гривень) 
Примітки До 1 року 

Від 1 до  

2 років 

Від  

2 років 
Всього 

Активи станом на  

31 грудня 2025 року      

 
 

    
Грошові кошти та їх еквіваленти 7 1 999 582 - - 1 999 582 

Поточні фінансові інвестиції 8 6 214 841 - - 6 214 841 

Довгострокові фінансові інвестиції 8 - 2 267 120 1 109 451 3 376 571 

Дебіторська заборгованість за внесками 

/відрахуваннями до фондів Бюро та 

вимоги до отримання 9 960 822 - - 960 822 

Дебіторська заборгованість за 

надходженнями від розміщення активів, 

якими представлені ЦСРФ МТСБУ 

 

- - - - 

Дебіторська заборгованість за 

нарахованими відсотками від 
розміщення власних коштів Бюро 

 
- - - - 

Інша поточна дебіторська 

заборгованість 
 

4 101 - - 4 101 

 
 

    

Всього  
 

9 179 346 2 267 120 1 109 451 

12 555 

917 

 
 

    



 
 

 

 

Зобов'язання станом на  
31 грудня 2025 року 

 

    
 

Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ* 11 - 11 369 095 - 

11 369 

095 

Зобов’язання перед страховиками-

членами МТСБУ по надходженнях від 

розміщення активів, якими 

представлені ЦСРФ МТСБУ 10 7 411 - - 7 411 

Поточна заборгованість за 

розрахунками із страховиками-членами 

МТСБУ  15 076 - - 15 076 

Заборгованість за регламентними та 

страховими виплатами  427 - - 427 

Інші поточні зобов'язання  1 802 - - 1 802 

      

Всього  24 716 11 369 095 - 

11 393 

811 

      

Загальний розрив ліквідності  9 154 630 (9 101 975) 1 109 451 1 162 106 

* З врахуванням порядку та вимог викладених в Примітці 5, пункт к) «Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ». 

У таблиці нижче наведений аналіз ризику ліквідності на основі балансової вартості фінансових та 

нефінансових активів та зобов’язань Бюро, а також загальний розрив ліквідності на 31 грудня 2024 року: 

(у тисячах українських гривень) 
Примітки До 1 року 

Від 1 до  

2 років 

Від  

2 років 
Всього 

Активи станом на  

31 грудня 2024 року      

 
 

    
Грошові кошти та їх еквіваленти 7 1 169 778 - - 1 169 778 

Поточні фінансові інвестиції 8 6 838 558 - - 6 838 558 

Довгострокові фінансові інвестиції 8 - 687 553 278 806 966 359 

Дебіторська заборгованість за внесками 

/відрахуваннями до фондів Бюро та 

вимоги до отримання 9 537 538 - - 537 538 

Дебіторська заборгованість за 
надходженнями від розміщення активів, 

якими представлені ЦСРФ МТСБУ 

 

26 289 - - 26 289 

Дебіторська заборгованість за 

нарахованими відсотками від розміщення 

власних коштів Бюро 

 

1 296 - - 1 296 

Інша поточна дебіторська заборгованість  1 830 - - 1 830 

 
 

    
Всього  8 575 289 687 553 278 806 9 541 648 

 
 

    
Зобов'язання станом на  

31 грудня 2024 року 
 

    
Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ* 11 - 8 009 063 876 597 8 885 660 

Зобов’язання перед страховиками-

членами МТСБУ по надходженнях від 

розміщення активів, якими представлені 

ЦСРФ МТСБУ 10 95 887 - - 95 887 

Поточна заборгованість за розрахунками 

із страховиками-членами МТСБУ  29 789 - - 29 789 

Заборгованість за регламентними та 

страховими виплатами  - - - - 

Інші поточні зобов'язання  24 - - 24 

      
Всього  125 700 8 009 063 876 597 9 011 360 

      
Загальний розрив ліквідності  8 449 589 (7 321 500) (597 801) 530 288 



 
* З врахуванням порядку та вимог викладених в Примітці 5, пункт к) «Зобов’язання за ЦСРФ МТСБУ». 

Кредитний ризик 

Кредитний ризик представляє собою  ризик того, що контрагент за фінансовим активом може не виконати 

свої зобов’язання перед Бюро у встановлений строк, що може призвести до фінансових збитків Бюро. 

Кредитний ризик, головним чином, пов’язаний із поточними фінансовими інвестиціями, довгостроковими 

фінансовими інвестиціями, грошовими коштами та їх еквівалентами. 

Максимальний рівень кредитного ризику за поточними фінансовими інвестиціями, довгостроковими 

фінансовими інвестиціями, грошовими коштами та їх еквівалентами представлений валовою балансовою 

вартістю цих активів. 

Основними вхідними даними при оцінці очікуваних кредитних збитків є часова структура таких перемінних: 

• ймовірність дефолту (PD); 

• величина збитку у випадку дефолту (LGD); 

• сума під ризиком у випадку дефолту (EAD). 

ECL/ОКЗ за позиціями, що зазнають кредитного ризику на Стадії 1, розраховуються шляхом множення PD за 

12 місяців на LGD та EAD. Для визначення ОКЗ для інструментів за весь термін дії (Стадія 2 та кредитно-

знецінені інструменти) розраховується маржинальна ймовірність дефолту (PD) для кожного року життя 

інструменту та застосовується до відповідного EAD та LGD для цього року. Сума маржинальних 

ймовірностей дефолту дорівнює кумулятивній ймовірності дефолту за весь період життя фінансового 

інструменту. 

Протягом 2024 та 2025 року зміни щодо класифікації по рівням кредитного ризику не відбувалось. 

Значення ймовірності дефолту Бюро отримує від зовнішніх кредитних рейтингових агентств, що оцінюють 

рейтинги банків та суверенні рейтинги держав. 

Оцінки величини збитку у випадку дефолту розраховуються на основі дисконтування грошових потоків з 

використанням ефективної ставки відсотка як коефіцієнта дисконтування. 

EAD являє собою очікувану величину позиції, що зазнає кредитного ризику в дату настання дефолту. Даний 

показник розраховується Бюро, виходячи з поточної величини позиції, що зазнає кредитного ризику, та її 

можливих змін, припустимих за договором. Для фінансового активу величиною EAD буде його валова 

балансова вартість у момент дефолту та відсотки, що будуть нараховані до моменту дефолту. 

Для оцінки ймовірності дефолту Бюро розглянуло інформацію щодо кредитних рейтингів наступним чином. 

На основі даних рейтингового агентства Fitch кредитний рейтинг України у національній валюті станом на 

31 грудня 2025 року був визначений на рівні ССС+ та на 31 грудня 2023 року був визначений на рівні ССС+. 

На основі даних рейтингового агентства Moody’s кредитний рейтинг України в іноземній і національній 

валюті станом на 31 грудня 2024 року та на 31 грудня 2023 року був визначений на рівні Сa зі стабільним 

прогнозом. 

Також Бюро проаналізувало які кредитні рейтинги міжнародних рейтингових агентств було визначено для 

банків, в яких Бюро утримувало грошові кошти та їх еквіваленти та депозити. 

На звітну дату, фінансові активи мають такі кредитні рейтинги або їх еквіваленти за рейтинговою шкалою 

Moody’s: 

(у тисячах українських гривень) 
Caa-Ca 

Не 

визначено 
Всього 

    
Фінансові активи станом на 31 грудня 2024 року        
Грошові кошти та їх еквіваленти 1 999 264 318 1 999 582 

Поточні фінансові інвестиції 3 982 649  2 232 192 6 214 841 

Довгострокові фінансові інвестиції 3 376 571 - 3 376 571 

Всього фінансових активів 9 358 484 2 232 510 11 590 994 

(у тисячах українських гривень) 
Caa-Ca 

Не 

визначено 
Всього 

    
Фінансові активи станом на 31 грудня 2024 року        
Грошові кошти та їх еквіваленти 1 169 728 50 1 169 778 

Поточні фінансові інвестиції 5 568 526  1 270 032 6 838 558 

Довгострокові фінансові інвестиції 966 359 - 966 359 

Всього фінансових активів 7 704 613 1 270 082 8 974 695 

Станом на 31 грудня 2025 та 31 грудня 2024 року фінансові активи на суму 2 232 510 тисяч гривень та 

1 286 039 тисяч гривень, відповідно, розміщені в банках, які не мають кредитного рейтингу міжнародного 



 
рейтингового. Переважна частина цих депозитів відкриті в українських банках, які є частиною міжнародних 

фінансових груп, мають значні обсяги власного капіталу, та на момент складання даної звітності відсутня 

інформація на сайті НБУ та у засобах масової інформації щодо проблем зазначених банків із 

платоспроможністю чи ліквідністю. Водночас, згідно із методиками міжнародних рейтингових агенцій, 
кредитний рейтинг фінансових активів не може бути вищим за кредитний рейтинг країни походження даного 

активу. Тому для них Бюро використовує ймовірність дефолту (PD), що відповідає рівню рейтингу України. 

Військове вторгнення російської федерації і подальше погіршення кредитних рейтингів України призвели до 

значного збільшення кредитного ризику і мали вплив на класифікацію певних облігацій внутрішньої 

державної позики та банківських депозитів, що були придбані до цього – вони були класифіковані у Стадію 2. 

Облігації внутрішньої державної позики та банківські депозити, що були придбані Бюро під час військового 

вторгнення (тобто не відбулося значного збільшення кредитного ризику після їх первісного визнання), з 

метою оцінки очікуваних кредитних збитків відображені в Стадії 1.  

Ризик географічної концентрації бізнесу 

Станом на звітні дати операційна діяльність Бюро здійснювалась виключно на території України. Оскільки 

Бюро не мало активів та пасивів, зосереджених у інших географічних регіонах (окрім вимог до отримання від 

нерезидентів та заборгованості за регламентними виплатами нерезидентам), керівництво вважає, що ризик 

географічної концентрації для Бюро відсутній. 

Валютний ризик 

Валютний ризик визначається як ризик того, що на фінансові результати Бюро негативно вплинуть зміни 

курсів обміну валют. Бюро розміщує кошти на депозити в іноземних валютах, інвестує кошти в ОВДП 

номіновані у валюті та здійснює регламентні виплати з ФСГ в іноземних валютах. Бюро не використовує 

похідних фінансових інструментів для управління валютним ризиком. 

Балансова вартість монетарних активів та зобов’язань Бюро, деномінованих в іноземних валютах, станом на 

31 грудня 2025 року представлено наступним чином:  

(у тисячах українських гривень) 
Євро Долар США Інші 

Активи     
Грошові кошти та їх еквіваленти 64 225 122 301 4 338 

Поточні фінансові інвестиції 974 524 268 549 - 

Довгострокові фінансові інвестиції 304 701 629 032 - 

Дебіторська заборгованість за внесками до фондів 

Бюро - - - 

Дебіторська заборгованість за нарахованими доходами 

від розміщення активів, якими представлені ЦСРФ - - - 

Дебіторська заборгованість за нарахованими 
відсотками від розміщення власних коштів Бюро - - - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 13 319 - - 

Всього активів 1 356 769 1 019 882 4 338 

 

Балансова вартість монетарних активів та зобов’язань Бюро, деномінованих в іноземних валютах, станом на 

31 грудня 2024 року представлено наступним чином:  

(у тисячах українських гривень) 
Євро 

Долар 
США 

Інші 

Активи     
Грошові кошти та їх еквіваленти 67 260 85 594 912 

Поточні фінансові інвестиції 998 213 885 541 - 

Довгострокові фінансові інвестиції - - - 

Дебіторська заборгованість за внесками до фондів Бюро 8 593 - - 

Дебіторська заборгованість за нарахованими доходами від 
розміщення активів, якими представлені ЦСРФ - - - 

Дебіторська заборгованість за нарахованими відсотками від 

розміщення власних коштів Бюро - - - 

Інша поточна дебіторська заборгованість - - - 

Всього активів 1 074 066 971 135 912 

Враховуючи те, що в Положенні про централізований страховий резервний фонд захисту потерпілих у 

дорожньо-транспортних пригодах та у Порядку фінансових взаємовідносин між страховиками-повними 



 
членами МТСБУ для забезпечення безумовного виконання зобов’язань за договорами міжнародного 

страхування є норми про те, що курсова різниця, яка виникає в результаті переоцінки активів, якими 

представлені ФЗП та ФСГ, зменшує або збільшує розмір відповідного ЦСРФ, а отже й змінюється 

(збільшується або зменшується) розмір зобов’язань за ЦСРФ. В зв’язку з цим при розрахунку валютного 
ризику, розраховується аналіз чутливості по зобов’язанням за ЦСРФ виходячи із можливої зміни вартості 

активів, якими на дату цієї звітності представлені ЦСРФ. 

Враховуючи те, що у Рішенні Загальних зборів повних членів МТСБУ від 27.03.2018 року про створення 

резерву забезпечення майбутніх виплат з ФСГ є норми про те, що курсова різниця, яка виникає в результаті 

переоцінки активів, якими представлені кошти резерву валютних коливань БЗК та кошти резерву 

забезпечення майбутніх виплат з ФСГ, зменшує або збільшує розмір відповідного резерву, а отже й 

змінюється (збільшується або зменшується) розмір чистих активів. В зв’язку з цим при розрахунку валютного 

ризику, розраховується аналіз чутливості за чистими активами виходячи із можливої зміни вартості активів, 

якими на дату цієї звітності представлені зазначені вище резерви. 

У наступній таблиці представлений аналіз чутливості Бюро до збільшення і зменшення курсів долара США 

та євро до гривні. Використовуваний відсоток коливання курсу - це очікуваний рівень 

збільшення/(зменшення) курсу, який використовується Бюро при складанні внутрішніх звітів щодо 

валютного ризику для основного управлінського персоналу і який являє собою оцінку управлінського 

персоналу щодо можливої зміни курсів обміну валют. Аналіз чутливості включає тільки залишки монетарних 

активів, виражених в іноземних валютах, та коригує їхнє перерахування у функціональну валюту на кінець 

періоду з урахуванням зміни курсів обміну валют. Аналіз чутливості включає зовнішні фінансові 

зобов’язання та фінансові активи, деноміновані у валюті, яка відрізняється від функціональної валюти. 

Аналіз чутливості на 31 грудня 2025 року 

 Вплив долара США  Вплив Євро 
(у тисячах українських гривень) Гривня  Гривня  Гривня  Гривня 

 10%  (10%)  10%  (10%) 
 ослаблення   зміцнення   ослаблення   зміцнення  

Зміна в зобов’язаннях за ЦСРФ 

МТСБУ 
101 988  (101 988)  135 677  (135 677) 

Зміна в загальному сукупному 

доході та зміна в чистих активах 
0  (0)  0  (0) 

Аналіз чутливості на 31 грудня 2024 року 

 Вплив долара США  Вплив Євро 
(у тисячах українських гривень) Гривня  Гривня  Гривня  Гривня 

 10%  (10%)  10%  (10%) 
 ослаблення   зміцнення   ослаблення   зміцнення  

Зміна в зобов’язаннях за ЦСРФ 

МТСБУ 
97 037  (97 037)  105 919  (105 919) 

Зміна в загальному сукупному 

доході та зміна в чистих активах 
76  (76)  1 488  (1 488) 

Ризик зміни відсоткових ставок 

Ризик зміни відсоткових ставок є ризиком того, що вартість інвестицій зміниться у результаті змін 

абсолютного рівня відсоткових ставок. МТСБУ здійснює управління своїм ризиком зміни відсоткових ставок 

на потоки грошових коштів шляхом проведення регулярних оцінок потенційних збитків, які можуть 

виникнути у результаті несприятливих змін на ринку. 

Ризик зміни відсоткових ставок Бюро має обмежений характер, оскільки МТСБУ не утримує фінансових 

активів із плаваючими ставками та не має фінансових інструментів, оцінених за справедливою вартістю. 

Інформація про середньозважені ставки активів Бюро, за якими нараховуються відсотки, розкривається у 

Примітці 8. 

 

18. СПРАВЕДЛИВА ВАРТІСТЬ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ  

Згідно з принципами облікової політики Бюро та вимогами до розкриття інформації, Бюро повинне проводити 

оцінку справедливої вартості фінансових активів і зобов’язань. 

Визначення справедливої вартості фінансових інструментів здійснюється відповідно до  
МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості». Справедлива вартість – це ціна, яка була б отримана у результаті 

продажу активу або сплачена за передачу зобов’язання у звичайній операції на основному  



 
(або найсприятливішому) ринку на дату оцінки за поточних ринкових умов (тобто вихідна ціна), незалежно 

від того чи спостерігається така ціна безпосередньо, чи оцінена за допомогою іншої методики оцінки. 

Оцінюючи справедливу вартість активу чи зобов’язання, Бюро використовує, наскільки це можливо, відкриті 

дані. Виходячи з характеру вхідних даних, що використовуються у методах оцінки вартості, справедлива 

вартість розподіляється за різними рівнями в ієрархії джерел визначення справедливої вартості таким чином: 

• Рівень 1: котирувальні ціни (без коригування) на активних ринках для ідентичних активів або 

зобов’язань. 

• Рівень 2: інші вхідні дані щодо активу чи зобов’язання, крім котирувальних цін, включених до  

Рівня 1, які є наявними у відкритих джерелах безпосередньо (тобто ціни) чи опосередковано  

(тобто дані, визначені на основі цін). 

• Рівень 3 – вхідні дані щодо активу чи зобов’язання, які не ґрунтуються на відкритих ринкових даних 

(закриті дані). 

Якщо вхідні дані, які використовуються для оцінки справедливої вартості активу або зобов’язання, можуть 

бути віднесені до різних рівнів в ієрархії джерел визначення справедливої вартості, то оцінка справедливої 

вартості в цілому відноситься до того самого рівня в ієрархії, що і вхідні дані найнижчого рівня, які є значними 

для оцінки в цілому. 

Бюро визнає переміщення оцінок між рівнями в ієрархії джерел визначення справедливої вартості на кінець 

того звітного періоду, в якому відбулося таке переміщення. 

Нижче у таблиці наведено аналіз балансової вартості облігацій внутрішньої державної позики, які 

оцінюються по амортизованій вартості, та їх справедливої вартості на 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 

року: 

(у тисячах українських гривень) 

Балансова вартість 

(без врахування резерву 

очікуваних кредитних 

збитків) 

Справедлива вартість 

31 грудня 2025 року   

Рівень 1              -             - 

Рівень 2 4 679 310 4 738 455 

Усього 4 679 310 4 738 455 

31 грудня 2024 року   

Рівень 1              -              -   

Рівень 2 4 917 680 4 964 911 

Усього 4 917 680 4 964 911 

Оцінка справедливої вартості облігацій внутрішньої державної позики (ОВДП) станом на 31 грудня 2025 року 

та 31 грудня 2024 року була проведена із застосуванням методів оцінки, що відповідають Рівню 2 ієрархії 

справедливої вартості. 

Для визначення справедливої вартості Бюро використовувало дані про ринкову доходність (fair value ціни) за 

відповідними випусками цінних паперів, опубліковані на офіційному вебсайті Національного банку України. 

Переміщень фінансових інструментів між рівнями ієрархії протягом звітного періоду не відбувалося. 

Припускається, що балансова вартість інших фінансових активів і фінансових зобов’язань приблизно 

дорівнює їх справедливій вартості через короткостроковий характер зазначених фінансових інструментів 

та/або враховуючи ринкові процентні ставки на кінець періоду. 

Справедлива вартість фінансових активів з фіксованою процентною ставкою, що відображаються за 

амортизованою вартістю, визначається шляхом порівняння ринкових процентних ставок на дату їх 

початкового визнання з поточними ринковими ставками, встановленими для аналогічних фінансових 
інструментів. 

До тих фінансових активів, для яких не існує ринкових котирувальних цін, застосовується модель 

дисконтованих грошових потоків на основі кривої доходності за поточною процентною ставкою на період, 

що залишається до строку виплати. 

 

19. УМОВНІ ТА КОНТРАКТНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ  

Зобов’язання із капітальних витрат 

Станом на звітні дати 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 року Бюро не мало зобов’язань із капітальних 

витрат. 



 
Зобов’язання за договорами операційної оренди 

Станом на звітні дати МТСБУ не укладало жодні договори оренди. 

Судові позови 

Час від часу у процесі звичайної діяльності контрагенти висувають претензії до МТСБУ. На думку 
Керівництва Бюро результат таких процесів не матиме суттєвого впливу на фінансовий стан або результати 

операцій. 

Оподаткування 

Станом на звітні дати МТСБУ не мало жодних податкових умовних зобов'язань. 

Пенсії та пенсійні плани 

Працівники отримують пенсійні виплати відповідно до законодавства України, згідно з якими роботодавець 

здійснює поточні внески, які розраховуються як відсоток від поточної валової суми заробітної плати; причому 

такі виплати робляться у тому періоді, в якому зароблена відповідна заробітна плата. Працівники мають право 

отримувати пенсії у сумі таких накопичених платежів із Державного пенсійного фонду України. Станом на 

звітні дати 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 року Бюро не мало жодних інших зобов’язань із виплати 

пенсій, з охорони здоров’я страхових або інших компенсаційних виплат перед своїми теперішніми або 

колишніми працівниками.  

 

20. ПОВЕРНЕННЯ ВНЕСКІВ ДО ФОНДІВ БЮРО 

Повернення внесків до фондів Бюро включають суми компенсації витрат МТСБУ, пов’язаних із здійсненням 

регламентних виплат за страховиків, визнаних банкрутами, відповідно до законодавства України, зокрема у 

випадках відшкодування таких сум за рахунок коштів страховиків-банкрутів, що надходять у розпорядження 

Бюро. Протягом 2025 року операції з повернення внесків до фондів Бюро відсутні. У 2024 році повернення 

внесків було пов’язано з надходженням коштів страховиків, які були офіційно визнані банкрутами, та 

відповідним відшкодуванням витрат Бюро. 

(у тисячах українських гривень) 
2025 рік 2024 рік 

Додатковий гарантійний внесок ФЗП - 34 344 

Базовий гарантійний внесок ФЗП - 12 048 

Кошти СК, інші ніж ДГФ і БГВ - 1 312 

Усього - 47 704 

 

21. ОПЕРАЦІЇ ІЗ ПОВ’ЯЗАНИМИ СТОРОНАМИ 

До пов’язаних сторін або операцій із пов’язаними сторонами, як визначено в  

МСБО 24 «Розкриття інформації про пов’язані сторони», належать фізичні та юридичні особи, які 

відповідають наступним критеріям: 

а) Фізична особа або близький родич такої особи є пов’язаною стороною із суб’єктом господарювання, 

який звітує, якщо така особа: 

• контролює суб’єкт господарювання, який звітує, або здійснює спільний контроль над ним; 

• має суттєвий вплив на суб’єкт господарювання, який звітує; 

• є членом провідного управлінського персоналу суб’єкта господарювання, який звітує, або 

материнського підприємства суб’єкта господарювання, який звітує. 

б) Суб'єкт господарювання є пов’язаним із суб’єктом господарювання, який звітує, якщо виконується будь-

яка з таких умов: 

• суб’єкт господарювання та суб’єкт господарювання, який звітує, є членами однієї (а це означає, що 

кожне материнське підприємство, дочірнє підприємство або дочірнє підприємство під спільним 

контролем є пов’язані одне з одним); 

• один суб’єкт господарювання є асоційованим підприємством або спільним підприємством іншого 

суб’єкта господарювання (або асоційованого підприємства чи спільного підприємства члена групи, 

до якої належить інший суб’єкт господарювання); 

• обидва суб’єкти господарювання є спільними підприємствами однієї третьої сторони; 



 
• один суб’єкт господарювання є спільним підприємством третього суб’єкта господарювання, а інший 

суб’єкт господарювання є асоційованим підприємством цього третього суб’єкта господарювання; 

• суб’єкт господарювання є програмою виплат по закінченні трудової діяльності працівників або 

суб’єкта господарювання, який звітує, або будь-якого суб’єкта господарювання, який є пов’язаним із 

суб’єктом господарювання, який звітує. якщо компанія, яка звітує, сама є такою програмою виплат, 

то працедавці-спонсори також є пов’язаними із суб’єктом господарювання, який звітує; 

• об’єкт господарювання перебуває під контролем або спільним контролем особи, визначеної в  

пункті а); 

• особа, визначена в пункті а), має значний вплив на суб’єкт господарювання або є членом провідного 

управлінського персоналу суб’єкта господарювання (або материнського підприємства суб’єкта 

господарювання). 

Під час розгляду взаємовідносин кожної можливої пов’язаної сторони особлива увага надається змісту 

відносин, а не тільки їхній юридичній формі. 

Протягом 2024 та 2023 років пов’язаними сторонами МТСБУ вважалися члени провідного управлінського 

персоналу Бюро та держава Україна в особі Національного банку України. У зв’язку із введенням в дію з 1 

січня 2025 року Закону № 3720-IX, систему управління Бюро було реформовано, а Координаційну раду 

МТСБУ ліквідовано. Незважаючи на припинення діяльності Координаційної ради, НБУ зберігає статус 

пов’язаної сторони як орган державної влади, що здійснює державний нагляд за діяльністю Бюро, має право 

суттєвого впливу на прийняття стратегічних рішень та встановлює регуляторні вимоги до фінансового стану 

МТСБУ.  

Для розкриття інформації щодо операцій з органами державної влади та юридичними особами, що 
контролюються державою, Бюро застосувало звільнення передбачене параграфом 25 в МСБО 24 «Розкриття 

інформації про пов’язані сторони». 

Станом на 31 грудня 2025 року та 31 грудня 2024 року Бюро мало такі залишки за операціями із 

пов’язаними сторонами: 

(у тисячах українських гривень) 31 грудня 2025 року 31 грудня 2024 року 

Пов’язані сторони Стаття 

Залишки із 

пов’язаною 
стороною 

Усього за 

статтею 

Залишки із 

пов’язаною 
стороною 

Усього за 

статтею 

Провідний 

управлінський 

персонал 

Резерв виплат на 

персонал 
1 832 9 900 1 418 8 941 

Органи державної 

влади та юридичні 

особи, що 

контролюються 

державою 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти 
1 557 176 1 998 691 923 670 1 169 778 

Поточні фінансові 

інвестиції 
932 591 6 215 732 5 057 629 6 838 558 

Довгострокові 

фінансові інвестиції 
3 376 571 3 376 571 966 359 966 359 

Дебіторська 

заборгованість за 

надходженнями від 
розміщення активів, 

якими представлені 

ЦСРФ МТСБУ 

- - 15 485 26 289 

За рік, що закінчився 31 грудня 2025 року та за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року Бюро мало такі обороти 

за операціями із пов’язаними сторонами: 

(у тисячах українських гривень) 2025 рік 2024 рік 

Пов’язані сторони Стаття 

Операції із 

пов’язаною 

стороною 

Усього за 

статтею 

Операції із 

пов’язаною 

стороною 

Усього за 

статтею 

Провідний 

управлінський 

персонал 

Виплати працівникам 

та пов’язані податки і 

збори 

16 485  136 326 25 788  90 791 

Органи державної 

влади та юридичні 

особи, що 

контролюються 

державою 

Надходження від 

розміщення активів, 

якими представлені 

ЦСРФ МТСБУ  

658 028 1 176 932 658 028 951 775 



 
До операцій та залишків з органами державної влади та юридичними особами, що контролюються державою, 

включено суми з банками, в яких держава має контроль, а саме: АТ «Ощадбанк»,  АБ «УКРГАЗБАНК», 

АТ «Укрексімбанк», АТ КБ «ПриватБанк», АТ «СЕНС БАНК», та суми з облігаціями внутрішньої державної 

позики.  

22. ПОДІЇ ПІСЛЯ ЗВІТНОЇ ДАТИ 

Подій після звітної дати, які б вимагали розкриття у фінансовій звітності, не відбулося. 

Ця фінансова звітність була затверджена управлінським персоналом Бюро 2 березня 2026 року і підписана від 

імені: 

 

Олександр БЕРНАЗЮК  Наталя АНТОНЕЦЬ 

Голова Правління  Заступник начальника управління, головний 

бухгалтер 

 

 


